
 

７．人権の尊重について 
※回答しづらい場合は無理に回答されなくても結構です。 

問 19 次の行為を受けることは、ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ：配偶者等から

の暴力）だと思いますか。（（１）～（12）のそれぞれについて○は１つずつ） 

（５）刃物などを突きつけて脅すが「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が最も高く８割と

なっています。一方、（８）何を言っても長時間無視し続けるは低く４割となっています。 
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（１）平手でうつ（たたく） 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30歳代、男性の 20歳代で「どんな場合でもＤＶにあ

たる」の割合が高くなっており、20 歳代、男性 10 歳代で「ＤＶの場合とそうでない場合がある」

の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

  女性 482  45.4 34.0 2.1 18.5 

  男性 313  49.8 30.4 2.6 17.3 

女性 10 歳代 8 50.0 37.5 － 12.5 

    20 歳代 37 24.3 70.3 2.7 2.7 

    30 歳代 67 62.7 34.3 1.5 1.5 

    40 歳代 72 58.3 33.3 1.4 6.9 

    50 歳代 66 56.1 36.4 3.0 4.5 

    60 歳代 98 44.9 32.7 1.0 21.4 

    70 歳代 93 37.6 25.8 3.2 33.3 

    80 歳以上 41 14.6 19.5 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 42.9 57.1 － － 

    20 歳代 23 60.9 26.1 4.3 8.7 

    30 歳代 28 53.6 32.1 7.1 7.1 

    40 歳代 47 57.4 36.2 2.1 4.3 

    50 歳代 40 55.0 32.5 5.0 7.5 

    60 歳代 71 45.1 35.2 － 19.7 

    70 歳代 68 44.1 25.0 2.9 27.9 

    80 歳以上 29 44.8 13.8 － 41.4 

 



 

 

（２）足でける 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、50 歳代、男性の 40 歳代、50 歳代で「どん

な場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっており、女性の 20 歳代で「ＤＶの場合とそうでな

い場合がある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 64.5 15.8 1.5 18.3 

男性 313 68.1 14.4 1.6 16.0 

女性 10 歳代 8 75.0 12.5 － 12.5 

    20 歳代 37 48.6 48.6 － 2.7 

    30 歳代 67 80.6 16.4 1.5 1.5 

    40 歳代 72 76.4 16.7 1.4 5.6 

    50 歳代 66 81.8 12.1 1.5 4.5 

    60 歳代 98 62.2 15.3 1.0 21.4 

    70 歳代 93 54.8 8.6 2.2 34.4 

    80 歳以上 41 29.3 7.3 2.4 61.0 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 

    20 歳代 23 69.6 17.4 4.3 8.7 

    30 歳代 28 75.0 17.9 3.6 3.6 

    40 歳代 47 83.0 12.8 2.1 2.1 

    50 歳代 40 82.5 7.5 2.5 7.5 

    60 歳代 71 62.0 18.3 1.4 18.3 

    70 歳代 68 61.8 11.8 － 26.5 

    80 歳以上 29 44.8 13.8 － 41.4 

 

 

 



 

 

（３）身体を傷つける可能性のあるものでなぐる 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代から 50 歳代、男性の 40 歳代、50 歳代で「ど

んな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっており、男性の 10 歳代の全てが「どんな場合で

もＤＶにあたる」と回答しています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 76.3 4.4 1.0 18.3 

男性 313 80.2 3.2 0.3 16.3 

女性 10 歳代 8 87.5 － － 12.5 

    20 歳代 37 86.5 10.8 － 2.7 

    30 歳代 67 92.5 4.5 1.5 1.5 

    40 歳代 72 90.3 4.2 － 5.6 

    50 歳代 66 90.9 1.5 1.5 6.1 

    60 歳代 98 73.5 4.1 － 22.4 

    70 歳代 93 61.3 4.3 3.2 31.2 

    80 歳以上 41 31.7 4.9 － 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 

    20 歳代 23 82.6 8.7 － 8.7 

    30 歳代 28 82.1 14.3 － 3.6 

    40 歳代 47 97.9 － － 2.1 

    50 歳代 40 90.0 － 2.5 7.5 

    60 歳代 71 80.3 1.4 － 18.3 

    70 歳代 68 70.6 2.9 － 26.5 

    80 歳以上 29 51.7 3.4 － 44.8 

 

 



 

 

（４）なぐるふりをして脅す 

性別でみると、男性に比べ、女性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、40 歳代で「どんな場合でもＤＶにあたる」

の割合が高くなっており、男性では年齢が高くなるにつれて「どんな場合でもＤＶにあたる」の

割合が低くなる傾向がみられます。また、女性の 10 歳代、20 歳代で「ＤＶの場合とそうでない

場合がある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 47.9 28.8 4.8 18.5 

男性 313 44.1 33.9 5.8 16.3 

女性 10 歳代 8 37.5 50.0 － 12.5 

    20 歳代 37 51.4 43.2 2.7 2.7 

    30 歳代 67 67.2 26.9 4.5 1.5 

    40 歳代 72 62.5 29.2 2.8 5.6 

    50 歳代 66 59.1 31.8 1.5 7.6 

    60 歳代 98 42.9 27.6 7.1 22.4 

    70 歳代 93 33.3 26.9 8.6 31.2 

    80 歳以上 41 17.1 17.1 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 

    20 歳代 23 56.5 26.1 8.7 8.7 

    30 歳代 28 53.6 35.7 7.1 3.6 

    40 歳代 47 55.3 36.2 6.4 2.1 

    50 歳代 40 50.0 37.5 2.5 10.0 

    60 歳代 71 42.3 32.4 7.0 18.3 

    70 歳代 68 32.4 35.3 5.9 26.5 

    80 歳以上 29 24.1 31.0 3.4 41.4 

 

 



 

 

（５）刃物などを突きつけて脅す 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、男女ともに 80 歳以上で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が低く

なっています。また、男性の 10 歳代の全てが「どんな場合でもＤＶにあたる」と回答していま

す。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 79.7 2.1 0.6 17.6 

男性 313 82.7 1.3 － 16.0 

女性 10 歳代 8 87.5 － － 12.5 

    20 歳代 37 97.3 － － 2.7 

    30 歳代 67 97.0 － 1.5 1.5 

    40 歳代 72 93.1 － 1.4 5.6 

    50 歳代 66 95.5 － － 4.5 

    60 歳代 98 72.4 5.1 － 22.4 

    70 歳代 93 64.5 5.4 1.1 29.0 

    80 歳以上 41 36.6 － － 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 

    20 歳代 23 91.3 － － 8.7 

    30 歳代 28 92.9 3.6 － 3.6 

    40 歳代 47 97.9 － － 2.1 

    50 歳代 40 92.5 － － 7.5 

    60 歳代 71 81.7 － － 18.3 

    70 歳代 68 70.6 2.9 － 26.5 

    80 歳以上 29 55.2 3.4 － 41.4 

 

 

 



 

 

（６）相手が嫌がるのに性的な行為を強要する 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代から 50 歳代、男性の 40 歳代、50 歳代で「ど

んな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっており、男性の 10 歳代の全てが「どんな場合で

もＤＶにあたる」と回答しています。また、女性の 10 歳代、男性の 20歳代、30 歳代で「ＤＶの

場合とそうでない場合がある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 68.0 12.9 0.8 18.3 

男性 313 70.6 12.1 0.6 16.6 

女性 10 歳代 8 62.5 25.0 － 12.5 

    20 歳代 37 81.1 16.2 － 2.7 

    30 歳代 67 83.6 13.4 1.5 1.5 

    40 歳代 72 80.6 13.9 － 5.6 

    50 歳代 66 83.3 10.6 － 6.1 

    60 歳代 98 67.3 10.2 1.0 21.4 

    70 歳代 93 48.4 17.2 2.2 32.3 

    80 歳以上 41 31.7 4.9 － 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 

    20 歳代 23 65.2 26.1 － 8.7 

    30 歳代 28 71.4 25.0 － 3.6 

    40 歳代 47 80.9 17.0 － 2.1 

    50 歳代 40 80.0 7.5 2.5 10.0 

    60 歳代 71 73.2 7.0 － 19.7 

    70 歳代 68 64.7 8.8 － 26.5 

    80 歳以上 29 44.8 10.3 3.4 41.4 

 

 

 

 



 

 

（７）相手が嫌がるのにポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代から 60 歳代で「どんな場合

でもＤＶにあたる」の割合が高くなっています。また、女性の 10 歳代、30 歳代、男性の 20 歳代

で「ＤＶの場合とそうでない場合がある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 59.8 17.8 3.1 19.3 

男性 313 67.1 14.7 1.9 16.3 

女性 10 歳代 8 50.0 37.5 － 12.5 

    20 歳代 37 86.5 10.8 － 2.7 

    30 歳代 67 68.7 25.4 4.5 1.5 

    40 歳代 72 72.2 15.3 5.6 6.9 

    50 歳代 66 71.2 18.2 3.0 7.6 

    60 歳代 98 58.2 17.3 3.1 21.4 

    70 歳代 93 41.9 21.5 1.1 35.5 

    80 歳以上 41 26.8 4.9 4.9 63.4 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 

    20 歳代 23 60.9 26.1 4.3 8.7 

    30 歳代 28 75.0 17.9 3.6 3.6 

    40 歳代 47 74.5 19.1 4.3 2.1 

    50 歳代 40 75.0 17.5 － 7.5 

    60 歳代 71 71.8 8.5 1.4 18.3 

    70 歳代 68 60.3 11.8 － 27.9 

    80 歳以上 29 41.4 13.8 3.4 41.4 

 

 



 

 

（８）何を言っても長時間無視し続ける 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ＤＶの場合とそうでない場合がある」の割合が高くなっ

ています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、男性の 40 歳代から 60 歳代で「どんな場合

でもＤＶにあたる」の割合が高くなっており、女性の 10 歳代、20 歳代、男性の 10 歳代から 30

歳代で「ＤＶの場合とそうでない場合がある」の割合が高くなっています。また、女性の 10 歳

代、20 歳代、男性の 10歳代、30歳代、50 歳代で「ＤＶにあたるとは思わない」の割合が高くな

っています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 42.1 30.9 7.5 19.5 

男性 313 41.2 36.7 5.8 16.3 

女性 10 歳代 8 12.5 50.0 25.0 12.5 

    20 歳代 37 35.1 48.6 13.5 2.7 

    30 歳代 67 47.8 44.8 4.5 3.0 

    40 歳代 72 61.1 25.0 5.6 8.3 

    50 歳代 66 54.5 31.8 7.6 6.1 

    60 歳代 98 40.8 29.6 7.1 22.4 

    70 歳代 93 34.4 22.6 8.6 34.4 

    80 歳以上 41 12.2 19.5 4.9 63.4 

男性 10 歳代 7 42.9 42.9 14.3 － 

    20 歳代 23 39.1 47.8 4.3 8.7 

    30 歳代 28 32.1 50.0 14.3 3.6 

    40 歳代 47 46.8 40.4 6.4 6.4 

    50 歳代 40 47.5 35.0 10.0 7.5 

    60 歳代 71 46.5 33.8 1.4 18.3 

    70 歳代 68 36.8 35.3 2.9 25.0 

    80 歳以上 29 31.0 20.7 6.9 41.4 

 



 

 

（９）相手の交友関係や電話を細かく監視する 

性別でみると、男性に比べ、女性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40歳代、男性の 60歳代で「どんな場合でもＤＶにあ

たる」の割合が高くなっており、女性の 10 歳代、男性の 40 歳代で「ＤＶの場合とそうでない場

合がある」の割合が高くなっています。また、女性の 10 歳代、20 歳代、男性の 10 歳代、30 歳

代で「ＤＶにあたるとは思わない」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 46.1 28.0 7.5 18.5 

男性 313 42.2 35.5 5.1 17.3 

女性 10 歳代 8 12.5 62.5 12.5 12.5 

    20 歳代 37 43.2 43.2 10.8 2.7 

    30 歳代 67 47.8 41.8 9.0 1.5 

    40 歳代 72 63.9 19.4 9.7 6.9 

    50 歳代 66 57.6 31.8 6.1 4.5 

    60 歳代 98 43.9 26.5 7.1 22.4 

    70 歳代 93 41.9 19.4 6.5 32.3 

    80 歳以上 41 17.1 17.1 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 57.1 28.6 14.3 － 

    20 歳代 23 43.5 43.5 4.3 8.7 

    30 歳代 28 35.7 46.4 14.3 3.6 

    40 歳代 47 36.2 59.6 2.1 2.1 

    50 歳代 40 40.0 47.5 5.0 7.5 

    60 歳代 71 54.9 23.9 1.4 19.7 

    70 歳代 68 41.2 22.1 5.9 30.9 

    80 歳以上 29 27.6 24.1 6.9 41.4 

 

 



 

 

（10）｢誰のおかげで生活できるんだ｣や｢かいしょうなし｣などと言う 

性別でみると、男性に比べ、女性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代から 50 歳代、男性の 20 歳代、40 歳代で「ど

んな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっています。また、男性の 20歳代から 50 歳代で「Ｄ

Ｖの場合とそうでない場合がある」の割合が 30％以上となっており、女性の 10 歳代、男性の 10

歳代、30歳代で「ＤＶにあたるとは思わない」の割合が 10％以上となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 46.1 28.0 7.5 18.5 

男性 313 42.2 35.5 5.1 17.3 

女性 10 歳代 8 50.0 25.0 12.5 12.5 

    20 歳代 37 59.5 29.7 8.1 2.7 

    30 歳代 67 70.1 25.4 3.0 1.5 

    40 歳代 72 70.8 15.3 5.6 8.3 

    50 歳代 66 68.2 25.8 1.5 4.5 

    60 歳代 98 54.1 21.4 3.1 21.4 

    70 歳代 93 41.9 18.3 6.5 33.3 

    80 歳以上 41 19.5 14.6 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 57.1 28.6 14.3 － 

    20 歳代 23 60.9 30.4 － 8.7 

    30 歳代 28 53.6 32.1 10.7 3.6 

    40 歳代 47 61.7 34.0 2.1 2.1 

    50 歳代 40 57.5 32.5 2.5 7.5 

    60 歳代 71 54.9 21.1 2.8 21.1 

    70 歳代 68 44.1 25.0 2.9 27.9 

    80 歳以上 29 31.0 24.1 3.4 41.4 

 

 



 

 

（11）大声でどなる 

性別でみると、男性に比べ、女性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代から 50 歳代、男性の 20 歳代、40 歳代で「ど

んな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっており、男性の 30 歳代で「ＤＶの場合とそうで

ない場合がある」の割合が高くなっています。また、男性の 10 歳代で「ＤＶにあたるとは思わ

ない」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 49.0 28.2 4.6 18.3 

男性 313 42.8 36.1 5.1 16.0 

女性 10 歳代 8 62.5 25.0 － 12.5 

    20 歳代 37 54.1 40.5 2.7 2.7 

    30 歳代 67 65.7 28.4 4.5 1.5 

    40 歳代 72 59.7 30.6 2.8 6.9 

    50 歳代 66 57.6 33.3 4.5 4.5 

    60 歳代 98 44.9 26.5 7.1 21.4 

    70 歳代 93 36.6 25.8 5.4 32.3 

    80 歳以上 41 19.5 14.6 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 42.9 14.3 42.9 － 

    20 歳代 23 56.5 30.4 4.3 8.7 

    30 歳代 28 42.9 53.6 － 3.6 

    40 歳代 47 57.4 36.2 4.3 2.1 

    50 歳代 40 50.0 35.0 7.5 7.5 

    60 歳代 71 36.6 40.8 2.8 19.7 

    70 歳代 68 35.3 36.8 2.9 25.0 

    80 歳以上 29 31.0 17.2 10.3 41.4 

 

 

 



 

 

（12）家に生活費を入れない 

性別でみると、男性に比べ、女性で「どんな場合でもＤＶにあたる」の割合が高くなっていま

す。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代から 50 歳代、男性の 40 歳代で「どんな場合

でもＤＶにあたる」の割合が高くなっています。また、男女の 10 歳代で「ＤＶの場合とそうで

ない場合がある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
ん
な
場
合
で
も
Ｄ

Ｖ
に
あ
た
る 

Ｄ
Ｖ
の
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る 

Ｄ
Ｖ
に
あ
た
る
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

女性 482 60.8 13.9 6.4 18.9 

男性 313 55.6 23.3 4.5 16.6 

女性 10 歳代 8 37.5 37.5 12.5 12.5 

    20 歳代 37 73.0 16.2 8.1 2.7 

    30 歳代 67 79.1 9.0 10.4 1.5 

    40 歳代 72 76.4 12.5 5.6 5.6 

    50 歳代 66 72.7 15.2 7.6 4.5 

    60 歳代 98 52.0 18.4 7.1 22.4 

    70 歳代 93 49.5 11.8 3.2 35.5 

    80 歳以上 41 24.4 9.8 2.4 63.4 

男性 10 歳代 7 42.9 42.9 14.3 － 

    20 歳代 23 56.5 26.1 8.7 8.7 

    30 歳代 28 50.0 39.3 7.1 3.6 

    40 歳代 47 61.7 31.9 2.1 4.3 

    50 歳代 40 57.5 27.5 7.5 7.5 

    60 歳代 71 59.2 15.5 4.2 21.1 

    70 歳代 68 55.9 17.6 1.5 25.0 

    80 歳以上 29 41.4 13.8 3.4 41.4 

 

 



 

 

問 20 配偶者・パートナーや元配偶者・元パートナー、恋人等から次のような行為を一

度でも受けたことがありますか。（○はいくつでも） 

「受けたことがない」の割合が 58.8％となっています。一方、約 2割の人は、何らかの行為を

受けており、「大声でどなられる」の割合が 13.1％、「｢誰のおかげで生活できるんだ｣や｢かいし

ょうなし｣などと言われる」の割合が 7.1％、「医師の治療が必要となる程度の暴力をうける」の

割合が 5.8％、「なぐるふりをして脅される」の割合が 5.6％と上位となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 799 ％

命の危機を感じるくらいの暴力
をうける

医師の治療が必要となる程度
の暴力をうける

医師の治療が必要とならない
程度の暴力をうける

なぐるふりをして脅される

あなたが嫌がっているのに性
的な行為を強要される

あなたが嫌がっているのにポ
ルノビデオやポルノ雑誌を見
せられる

何を言っても長時間無視され
続ける

交友関係や電話を細かく監視
される

｢ 誰のおかげで生活できるん
だ｣ や｢ かいしょうなし｣ などと
言われる

大声でどなられる

生活費を渡してくれない（収入
を生活費に充ててくれない）

受けたことがない

無回答

1.6

2.8

5.8

5.6

4.5

0.6

4.5

3.9

7.1

13.1

3.8

58.8

18.1

0 10 20 30 40 50 60



 

性別でみると、男性に比べ、女性で、何らかの暴力を受けている割合が高くなっています。 

 

【性別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

命
の
危
機
を
感
じ
る
く
ら
い
の

暴
力
を
う
け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要
と
な
る
程

度
の
暴
力
を
う
け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要
と
な
ら
な

い
程
度
の
暴
力
を
う
け
る 

な
ぐ
る
ふ
り
を
し
て
脅
さ
れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て
い
る
の
に

性
的
な
行
為
を
強
要
さ
れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て
い
る
の
に

ポ
ル
ノ
ビ
デ
オ
や
ポ
ル
ノ
雑
誌

を
見
せ
ら
れ
る 

女性 482  2.7  4.1  8.5  7.9  6.6  0.8  

男性 313  － 0.6  1.6  2.2  1.0  0.3  

 

区分 

何
を
言
っ
て
も
長
時
間
無
視
さ

れ
続
け
る 

交
友
関
係
や
電
話
を
細
か
く
監

視
さ
れ
る 

｢

誰
の
お
か
げ
で
生
活
で
き
る

ん
だ｣

 

や｢

か
い
し
ょ
う
な
し｣

 

な
ど
と
言
わ
れ
る 

大
声
で
ど
な
ら
れ
る 

生
活
費
を
渡
し
て
く
れ
な
い

（
収
入
を
生
活
費
に
充
て
て
く

れ
な
い
） 

受
け
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

女性 4.6  5.8  10.6  19.5  5.6  53.7  14.9  

男性 4.5  1.0  1.9  3.2  1.0  66.8  23.0  

 

 



 

性・年代別でみると、女性の 20 歳代から 70 歳代で何らかの行為を受けている割合が高くなっ

ています。 

 

【性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

命
の
危
機
を
感
じ
る

く
ら
い
の
暴
力
を
う

け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要

と
な
る
程
度
の
暴
力

を
う
け
る 

医
師
の
治
療
が
必
要

と
な
ら
な
い
程
度
の

暴
力
を
う
け
る 

な
ぐ
る
ふ
り
を
し
て

脅
さ
れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て

い
る
の
に
性
的
な
行

為
を
強
要
さ
れ
る 

あ
な
た
が
嫌
が
っ
て

い
る
の
に
ポ
ル
ノ
ビ

デ
オ
や
ポ
ル
ノ
雑
誌

を
見
せ
ら
れ
る 

女性 10 歳代 8  － － － － － － 

    20 歳代 37  2.7  5.4  13.5  10.8  8.1  2.7  

    30 歳代 67  9.0  7.5  13.4  13.4  9.0  － 

    40 歳代 72  1.4  5.6  11.1  9.7  11.1  － 

    50 歳代 66  3.0  6.1  10.6  13.6  7.6  1.5  

    60 歳代 98  1.0  3.1  6.1  4.1  4.1  2.0  

    70 歳代 93  2.2  2.2  4.3  5.4  6.5  － 

    80 歳以上 41  － － 4.9  － － － 

男性 10 歳代 7  － － － － － － 

    20 歳代 23  － － － － － － 

    30 歳代 28  － － 3.6  3.6  － － 

    40 歳代 47  － － 6.4  6.4  2.1  － 

    50 歳代 40  － 2.5  － 2.5  2.5  － 

    60 歳代 71  － － 1.4  － － － 

    70 歳代 68  － 1.5  － 2.9  1.5  1.5  

    80 歳以上 29  － － － － － － 

 

区分 

何
を
言
っ
て
も
長
時

間
無
視
さ
れ
続
け
る 

交
友
関
係
や
電
話
を

細
か
く
監
視
さ
れ
る 

｢

誰
の
お
か
げ
で
生
活

で
き
る
ん
だ｣

や｢

か

い
し
ょ
う
な
し｣

な
ど

と
言
わ
れ
る 

大
声
で
ど
な
ら
れ
る 

生
活
費
を
渡
し
て
く

れ
な
い
（
収
入
を
生
活

費
に
充
て
て
く
れ
な

い
） 

受
け
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 － － － － － 87.5  12.5  

    20 歳代 2.7  2.7  2.7  13.5  2.7  67.6  8.1  

    30 歳代 4.5  9.0  17.9  20.9  4.5  62.7  4.5  

    40 歳代 5.6  8.3  13.9  23.6  8.3  48.6  5.6  

    50 歳代 6.1  7.6  16.7  27.3  9.1  50.0  10.6  

    60 歳代 6.1  3.1  11.2  18.4  7.1  54.1  20.4  

    70 歳代 4.3  7.5  5.4  20.4  4.3  47.3  18.3  

    80 歳以上 － － 2.4  7.3  － 48.8  41.5  

男性 10 歳代 － － － － － 85.7  14.3  

    20 歳代 4.3  － － － － 73.9  21.7  

    30 歳代 7.1  3.6  3.6  7.1  3.6  78.6  10.7  

    40 歳代 4.3  2.1  2.1  6.4  2.1  74.5  10.6  

    50 歳代 7.5  2.5  5.0  5.0  2.5  67.5  12.5  

    60 歳代 5.6  － － 1.4  － 67.6  25.4  

    70 歳代 2.9  － 1.5  2.9  － 63.2  26.5  

    80 歳以上 － － 3.4  － － 37.9  58.6  



 

問 20 で「１」～「11」のいずれかを選択された方におたずねします。 

問 20-１ 問 20 で「１」～「11」のいずれかの行為を受けたことについて、誰かに話し

たり、相談しましたか。（○はいくつでも） 

「誰にも話さず、相談していない」の割合が 50.5％と最も高く、次いで「家族・親族に相談し

た」の割合が 35.3％、「同僚や友人に相談した」の割合が 18.5％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「家族・親族に相談した」の割合が高くなっていますが、「誰

にも話さず、相談していない」の割合も高くなっています。また、「同僚や友人に相談した」の

割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 18年度調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 184 ％

家族・親族に相談した

同僚や友人に相談した

職場の上司に相談した

学校・職場の相談窓口に相談
した

公的機関に相談した

その他

誰にも話さず、相談していない

無回答

35.3

18.5

1.1

0.5

7.1

1.6

50.5

2.2

0 10 20 30 40 50 60

N =86 ％

家族・親族に相談した

同僚や友人に相談した

職場の上司に相談した

学校・職場の相談窓口に相談
した

公的機関に相談した

その他

誰にも話さず、相談していない

不明・無回答

30.2

29.1

1.2

0.0

2.3

0.0

47.7

3.5

0 10 20 30 40 50 60



 

性別でみると、女性に比べ、男性で「誰にも話さず、相談していない」の割合が高くなってい

ます。 

性・年代別でみると、男性の 30 歳代以上で「誰にも話さず、相談していない」の割合が高く

なっています。 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

家
族
・
親
族
に
相
談
し
た 

同
僚
や
友
人
に
相
談
し
た 

職
場
の
上
司
に
相
談
し
た 

学
校
・
職
場
の
相
談
窓
口
に

相
談
し
た 

公
的
機
関
に
相
談
し
た 

そ
の
他 

誰
に
も
話
さ
ず
、
相
談
し
て

い
な
い 

無
回
答 

女性 151  40.4  19.2  － 0.7  8.6  2.0  45.7  1.3  

男性 32  9.4  15.6  6.3  － － － 71.9  6.3  

 

【性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

家
族
・
親
族
に
相
談
し
た 

同
僚
や
友
人
に
相
談
し
た 

職
場
の
上
司
に
相
談
し
た 

学
校
・
職
場
の
相
談
窓
口
に

相
談
し
た 

公
的
機
関
に
相
談
し
た 

そ
の
他 

誰
に
も
話
さ
ず
、
相
談
し
て

い
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 － － － － － － － － － 

    20 歳代 9  66.7  44.4  － － － － 22.2  － 

    30 歳代 22  40.9  36.4  － － 18.2  － 36.4  － 

    40 歳代 33  42.4  21.2  － 3.0  9.1  3.0  45.5  － 

    50 歳代 26  38.5  15.4  － － 15.4  3.8  46.2  － 

    60 歳代 25  32.0  20.0  － － 4.0  － 52.0  － 

    70 歳代 32  34.4  3.1  － － 3.1  3.1  56.3  6.3  

    80 歳以上 4  75.0  － － － － － 25.0  － 

男性 10 歳代 － － － － － － － － － 

    20 歳代 1  100.0  － － － － － － － 

    30 歳代 3  － 33.3  － － － － 66.7  － 

    40 歳代 7  － 14.3  － － － － 85.7  － 

    50 歳代 8  － 25.0  12.5  － － － 75.0  － 

    60 歳代 5  20.0  － － － － － 80.0  － 

    70 歳代 7  － 14.3  14.3  － － － 71.4  28.6  

    80 歳以上 1  100.0  － － － － － － － 

 

 



 

問 20-１で「７．誰にも話さず、相談していない」を選択された方におたずねします。 

問 20-２ 相談しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

「相談するほどのことではないと思ったから」の割合が 44.1％と最も高く、次いで「相談して

も無駄だと思ったから」の割合が 30.1％、「みっともないと思ったから」の割合が 24.7％となっ

ています。 

平成18年度調査と比較すると、「相談しても無駄だと思ったから」の割合が高くなっています。

また、「相談するほどのことではないと思ったから」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成 18年度調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 93 ％

誰に相談してよいのかわからな
かったから

みっともないと思ったから

相談しても無駄だと思ったから

相談しても自分のせいにされる
と思ったから

相手に知れるとよりひどい暴力
を受けると思ったから

自分にも悪いところがあると
思ったから

相談するほどのことではないと
思ったから

家族に危害が及ぶと思ったから

その他

無回答

16.1

24.7

30.1

7.5

2.2

15.1

44.1

3.2

4.3

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70

N = 41 ％

誰に相談してよいのかわからな
かったから

みっともないので

相談しても無駄だと思ったから

相談しても自分のせいにされる
と思ったから

相手に知れるとよりひどい暴力
を受けると思ったから

自分にも悪いところがあると
思ったから

相談するほどのことではないと
思ったから

家族に危害が及ぶと思ったから

その他

不明・無回答

4.9

22.0

14.6

7.3

0.0

22.0

61.0

2.4

4.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70



 

性別でみると、男性に比べ、女性で「相談するほどのことではないと思ったから」の割合が高

く、女性に比べ、男性で「自分にも悪いところがあると思ったから」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 70 歳代で「相談するほどのことではないと思ったか

ら」の割合が高くなっています。 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

誰
に
相
談
し
て
よ
い
の
か
わ
か

ら
な
か
っ
た
か
ら 

み
っ
と
も
な
い
と
思
っ
た
か
ら 

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思
っ
た

か
ら 

相
談
し
て
も
自
分
の
せ
い
に
さ

れ
る
と
思
っ
た
か
ら 

相
手
に
知
れ
る
と
よ
り
ひ
ど
い

暴
力
を
受
け
る
と
思
っ
た
か
ら 

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る

と
思
っ
た
か
ら 

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は
な

い
と
思
っ
た
か
ら 

家
族
に
危
害
が
及
ぶ
と
思
っ
た

か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

女性 69  18.8  23.2  29.0  5.8  2.9  10.1  49.3  2.9  4.3  2.9  

男性 23  8.7  30.4  30.4  13.0  － 30.4  30.4  4.3  4.3  － 

 

【性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

誰
に
相
談
し
て
よ
い

の
か
わ
か
ら
な
か
っ

た
か
ら 

み
っ
と
も
な
い
と
思

っ
た
か
ら 

相
談
し
て
も
無
駄
だ

と
思
っ
た
か
ら 

相
談
し
て
も
自
分
の

せ
い
に
さ
れ
る
と
思

っ
た
か
ら 

相
手
に
知
れ
る
と
よ

り
ひ
ど
い
暴
力
を
受

け
る
と
思
っ
た
か
ら 

自
分
に
も
悪
い
と
こ

ろ
が
あ
る
と
思
っ
た

か
ら 

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ

と
で
は
な
い
と
思
っ

た
か
ら 

家
族
に
危
害
が
及
ぶ

と
思
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

女性 10 歳代 － － － － － － － － － － － 

    20 歳代 2  50.0  50.0  50.0  50.0  － 50.0  50.0  － － － 

    30 歳代 8  12.5  62.5  25.0  － 12.5  － 62.5  － 12.5  － 

    40 歳代 15  26.7  20.0  33.3  6.7  6.7  6.7  33.3  － 6.7  6.7  

    50 歳代 12  16.7  16.7  41.7  8.3  － 25.0  41.7  － 8.3  － 

    60 歳代 13  15.4  15.4  30.8  7.7  － 7.7  53.8  7.7  － － 

    70 歳代 18  16.7  16.7  16.7  － － 5.6  61.1  5.6  － － 

    80 歳以上 1  － － － － － － － － － 100.0  

男性 10 歳代 － － － － － － － － － － － 

    20 歳代 － － － － － － － － － － － 

    30 歳代 2  － － － － － 50.0  50.0  － － － 

    40 歳代 6  － 16.7  16.7  16.7  － 16.7  50.0  － 16.7  － 

    50 歳代 6  33.3  50.0  50.0  33.3  － 50.0  16.7  － － － 

    60 歳代 4  － 25.0  50.0  － － 25.0  25.0  － － － 

    70 歳代 5  － 40.0  20.0  － － 20.0  20.0  20.0  － － 

    80 歳以上 － － － － － － － － － － － 

 



 

婚姻の有無別でみると、未婚では「自分にも悪いところがあると思ったから」の割合が高くな

っており、既婚、離婚、離別または死別したで「相談するほどのことではないと思ったから」の

割合が高くなっています。 

 

【婚姻の有無別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

誰
に
相
談
し
て
よ
い
の
か
わ
か

ら
な
か
っ
た
か
ら 

み
っ
と
も
な
い
と
思
っ
た
か
ら 

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思
っ
た

か
ら 

相
談
し
て
も
自
分
の
せ
い
に
さ

れ
る
と
思
っ
た
か
ら 

相
手
に
知
れ
る
と
よ
り
ひ
ど
い

暴
力
を
受
け
る
と
思
っ
た
か
ら 

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る

と
思
っ
た
か
ら 

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は
な

い
と
思
っ
た
か
ら 

家
族
に
危
害
が
及
ぶ
と
思
っ
た

か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

未婚 6  16.7  33.3  33.3  16.7  － 50.0  33.3  － － － 

既婚 44  13.6  29.5  29.5  6.8  2.3  11.4  47.7  － 4.5  2.3  

離婚、離別また
は死別した 

43  18.6  18.6  30.2  7.0  2.3  14.0  41.9  7.0  4.7  2.3  

 

 

 



 

問 21 次の（１）～（８）の行為について、セクシュアル・ハラスメント（セクハラ：

性的な関係を強要し、拒否した人に対して不利益を負わせたり、性的な言動により不

快にさせる等）だと思いますか。思うもしくは思わないに○をしてください。また、

そのような行為を受けたこと、もしくはしたことがありますか。該当する行為に○を

してください。 

<セクハラと思うか› 

（１）地位や権限を利用して、性的な関係を迫ることで、「思う」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

宴席でのお酌やデュエット、ダンス
などを強要すること

結婚予定や出産予定をたびたび聞く
こと

身体をじろじろ見たり、容姿のこと
をすぐ話題にすること

｢異性関係が派手だ｣ などと性的な噂
を流すこと

地位や権限を利用して、性的な関係
を迫ること

さわる、抱きつくなど身体に接触す
ること

性的冗談や質問、ひやかしの言葉な
どをかけること

ヌードポスターやわいせつ本、性的
ジェスチャーを見せたりして、から
かうこと

78.0

69.1

45.2

60.3

78.0

69.0

81.1

86.9

8.1

16.8

39.7

25.9

8.1

17.5

6.9

1.1

13.9

14.1

15.1

13.8

13.9

13.5

12.0

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 無回答 

 



 

<受けたことがあるか› 

（３）性的冗談や質問、ひやかしの言葉などをかけることで、「ある」の割合が最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<したことがあるか› 

各項目で、数％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

宴席でのお酌やデュエット、ダンス
などを強要すること

結婚予定や出産予定をたびたび聞く
こと

身体をじろじろ見たり、容姿のこと
をすぐ話題にすること

｢異性関係が派手だ｣ などと性的な噂
を流すこと

地位や権限を利用して、性的な関係
を迫ること

さわる、抱きつくなど身体に接触す
ること

性的冗談や質問、ひやかしの言葉な
どをかけること

ヌードポスターやわいせつ本、性的
ジェスチャーを見せたりして、から
かうこと

1.0

3.3

3.4

2.5

0.5

5.1

3.4

0.4

67.0

64.8

64.6

65.8

68.1

63.3

64.7

67.8

32.0

31.9

32.0

31.7

31.4

31.5

31.9

31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

地位や権限を利用して、性的な関係
を迫ること

さわる、抱きつくなど身体に接触す
ること

性的冗談や質問、ひやかしの言葉な
どをかけること

ヌードポスターやわいせつ本、性的
ジェスチャーを見せたりして、から
かうこと

N = 799

宴席でのお酌やデュエット、ダンス
などを強要すること

結婚予定や出産予定をたびたび聞く
こと

身体をじろじろ見たり、容姿のこと
をすぐ話題にすること

｢異性関係が派手だ｣ などと性的な噂
を流すこと

2.8

11.6

9.0

14.8

5.1

19.0

15.0

1.9

71.2

62.3

64.7

59.4

68.7

55.6

60.1

72.5

26.0

26.0

26.3

25.8

26.2

25.4

24.9

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答 

 



 

 

（１）地位や権限を利用して、性的な関係を迫ること 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、男女ともに年代が高くなるにつれて「思う」の割合が低くなる傾向がみ

られます。男女の 10 歳代、男性の 30 歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 3.1％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.6％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 85.9 1.5 12.7 3.1 76.1 20.7 0.2 62.9 36.9 

男性 313 88.8 0.6 10.5 － 67.1 32.9 0.6 76.0 23.3 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 2.7 － 2.7 89.2 8.1 － 86.5 13.5 

    30 歳代 67 97.0 － 3.0 3.0 86.6 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 95.8 1.4 2.8 6.9 81.9 11.1 － 68.1 31.9 

    50 歳代 66 98.5 － 1.5 4.5 86.4 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 87.8 3.1 9.2 1.0 74.5 24.5 － 58.2 41.8 

    70 歳代 93 72.0 1.1 26.9 3.2 68.8 28.0 1.1 49.5 49.5 

    80 歳以上 41 43.9 2.4 53.7 － 39.0 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 56.5 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 100.0 － － － 78.6 21.4 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 95.7 2.1 2.1 － 83.0 17.0 2.1 87.2 10.6 

    50 歳代 40 95.0 － 5.0 － 80.0 20.0 － 87.5 12.5 

    60 歳代 71 95.8 － 4.2 － 66.2 33.8 － 83.1 16.9 

    70 歳代 68 79.4 1.5 19.1 － 60.3 39.7 1.5 66.2 32.4 

    80 歳以上 29 58.6 － 41.4 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（２）さわる、抱きつくなど身体に接触すること 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代、男性の 40 歳代で「思う」の割合が

高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 23.0％、男性で 2.6％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、40 歳代で「ある」の割合が高くなっていま

す。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％、男性で 7.0％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 10 歳代、男性の 60 歳代、70 歳代で「ある」の割合が

高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 80.7 7.3 12.0 23.0 57.7 19.3 1.0 61.6 37.3 

男性 313 81.8 6.4 11.8 2.6 63.9 33.5 7.0 70.0 23.0 

女性 10 歳代 8 75.0 25.0 － 25.0 62.5 12.5 12.5 75.0 12.5 

    20 歳代 37 89.2 10.8 － 35.1 56.8 8.1 5.4 83.8 10.8 

    30 歳代 67 86.6 10.4 3.0 29.9 61.2 9.0 － 73.1 26.9 

    40 歳代 72 93.1 4.2 2.8 36.1 55.6 8.3 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 92.4 6.1 1.5 21.2 71.2 7.6 1.5 71.2 27.3 

    60 歳代 98 87.8 3.1 9.2 18.4 59.2 22.4 － 58.2 41.8 

    70 歳代 93 65.6 10.8 23.7 17.2 55.9 26.9 1.1 48.4 50.5 

    80 歳以上 41 41.5 4.9 53.7 4.9 34.1 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 56.5 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 85.7 10.7 3.6 7.1 67.9 25.0 7.1 85.7 7.1 

    40 歳代 47 93.6 4.3 2.1 2.1 83.0 14.9 4.3 87.2 8.5 

    50 歳代 40 82.5 12.5 5.0 2.5 77.5 20.0 7.5 82.5 10.0 

    60 歳代 71 87.3 5.6 7.0 4.2 60.6 35.2 11.3 71.8 16.9 

    70 歳代 68 73.5 5.9 20.6 1.5 57.4 41.2 10.3 55.9 33.8 

    80 歳以上 29 58.6 － 41.4 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（３）性的冗談や質問、ひやかしの言葉などをかけること 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、30 歳代、50 歳代、男性の 30 歳代で「思う」

の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 27.2％、男性で 6.7％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代で「ある」の割合が高くなっています。また、

男性の 30歳代、70 歳代で「ある」の割合が 10％以上となっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 2.1％、男性で 9.9％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 40歳代から 70 歳代で「ある」の割合が高くなってい

ます。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 69.7 16.2 14.1 27.2 52.9 19.9 2.1 60.6 37.3 

男性 313 68.1 19.8 12.1 6.7 59.7 33.5 9.9 68.1 22.0 

女性 10 歳代 8 62.5 37.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 81.1 18.9 － 32.4 59.5 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 83.6 13.4 3.0 32.8 58.2 9.0 3.0 71.6 25.4 

    40 歳代 72 77.8 16.7 5.6 48.6 41.7 9.7 2.8 62.5 34.7 

    50 歳代 66 81.8 15.2 3.0 40.9 50.0 9.1 3.0 69.7 27.3 

    60 歳代 98 74.5 16.3 9.2 21.4 56.1 22.4 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 53.8 17.2 29.0 14.0 59.1 26.9 2.2 47.3 50.5 

    80 歳以上 41 29.3 12.2 58.5 2.4 34.1 63.4 2.4 31.7 65.9 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 73.9 17.4 8.7 8.7 47.8 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 89.3 10.7 － 10.7 67.9 21.4 3.6 89.3 7.1 

    40 歳代 47 76.6 21.3 2.1 4.3 78.7 17.0 12.8 80.9 6.4 

    50 歳代 40 72.5 22.5 5.0 5.0 75.0 20.0 12.5 75.0 12.5 

    60 歳代 71 76.1 15.5 8.5 5.6 60.6 33.8 15.5 69.0 15.5 

    70 歳代 68 51.5 26.5 22.1 10.3 47.1 42.6 11.8 57.4 30.9 

    80 歳以上 29 41.4 17.2 41.4 3.4 31.0 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（４）ヌードポスターやわいせつ本、性的ジェスチャーを見せたりして、からかうこと 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 20 歳代、30 歳代で「思う」の割合が

高くなっており、男性の 10 歳代の全てが「思う」と回答しています。また、女性の 10 歳代、男

女の 40 歳代、50 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 6.6％、男性で 2.9％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代で「ある」の割合が高くなっていま

す。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、男性で「ある」の割合が 1.3％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 76.3 8.9 14.7 6.6 72.0 21.4 － 63.1 36.9 

男性 313 80.8 7.0 12.1 2.9 63.9 33.2 1.3 76.4 22.4 

女性 10 歳代 8 75.0 25.0 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － 5.4 86.5 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 89.6 7.5 3.0 6.0 85.1 9.0 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 76.4 16.7 6.9 15.3 73.6 11.1 － 68.1 31.9 

    50 歳代 66 83.3 13.6 3.0 13.6 77.3 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 85.7 5.1 9.2 3.1 69.4 27.6 － 58.2 41.8 

    70 歳代 93 63.4 4.3 32.3 2.2 69.9 28.0 － 49.5 50.5 

    80 歳以上 41 36.6 7.3 56.1 2.4 34.1 63.4 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 56.5 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － 3.6 75.0 21.4 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 85.1 12.8 2.1 6.4 76.6 17.0 2.1 91.5 6.4 

    50 歳代 40 82.5 12.5 5.0 － 80.0 20.0 2.5 87.5 10.0 

    60 歳代 71 87.3 7.0 5.6 2.8 64.8 32.4 1.4 83.1 15.5 

    70 歳代 68 70.6 5.9 23.5 4.4 52.9 42.6 1.5 64.7 33.8 

    80 歳以上 29 51.7 3.4 44.8 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（５）宴席でのお酌やデュエット、ダンスなどを強要すること 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、男性の 30 歳代、60 歳代で「思う」の割合が

高くなっています。また、女性の 80 歳以上で「思わない」の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 21.6％、男性で 4.2％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代、で「ある」の割合が高くなってい

ます。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 6.1％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 60 歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 55.0 30.3 14.7 21.6 58.1 20.3 0.2 62.4 37.3 

男性 313 69.0 19.2 11.8 4.2 62.0 33.9 6.1 71.6 22.4 

女性 10 歳代 8 50.0 50.0 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 51.4 48.6 － 18.9 70.3 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 62.7 34.3 3.0 19.4 71.6 9.0 1.5 73.1 25.4 

    40 歳代 72 69.4 25.0 5.6 36.1 54.2 9.7 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 62.1 34.8 3.0 34.8 54.5 10.6 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 62.2 26.5 11.2 21.4 56.1 22.4 － 58.2 41.8 

    70 歳代 93 43.0 25.8 31.2 11.8 60.2 28.0 － 49.5 50.5 

    80 歳以上 41 19.5 24.4 56.1 7.3 31.7 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 57.1 42.9 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 69.6 21.7 8.7 4.3 52.2 43.5 4.3 60.9 34.8 

    30 歳代 28 82.1 17.9 － 3.6 75.0 21.4 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 63.8 31.9 4.3 4.3 78.7 17.0 4.3 89.4 6.4 

    50 歳代 40 72.5 22.5 5.0 2.5 77.5 20.0 5.0 85.0 10.0 

    60 歳代 71 81.7 14.1 4.2 4.2 63.4 32.4 11.3 71.8 16.9 

    70 歳代 68 63.2 14.7 22.1 5.9 48.5 45.6 7.4 60.3 32.4 

    80 歳以上 29 44.8 10.3 44.8 3.4 31.0 65.5 3.4 37.9 58.6 

 



 

 

（６）結婚予定や出産予定をたびたび聞くこと 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「思う」の割合が高くなっています。また、

女性の 10歳代、20 歳代、50 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 12.7％、男性で 3.2％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、40 歳代で「ある」の割合が高くなっていま

す。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.2％、男性で 6.7％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 41.9 42.7 15.4 12.7 66.2 21.2 1.2 61.0 37.8 

男性 313 50.5 35.1 14.4 3.2 62.9 33.9 6.7 70.6 22.7 

女性 10 歳代 8 25.0 75.0 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 43.2 56.8 － 16.2 75.7 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 50.7 46.3 3.0 26.9 64.2 9.0 3.0 71.6 25.4 

    40 歳代 72 48.6 47.2 4.2 22.2 66.7 11.1 2.8 62.5 34.7 

    50 歳代 66 47.0 50.0 3.0 13.6 75.8 10.6 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 44.9 41.8 13.3 6.1 69.4 24.5 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 37.6 30.1 32.3 5.4 65.6 29.0 － 48.4 51.6 

    80 歳以上 41 12.2 29.3 58.5 2.4 34.1 63.4 2.4 31.7 65.9 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 52.2 39.1 8.7 － 56.5 43.5 4.3 60.9 34.8 

    30 歳代 28 67.9 32.1 － 3.6 75.0 21.4 7.1 85.7 7.1 

    40 歳代 47 48.9 46.8 4.3 8.5 76.6 14.9 6.4 87.2 6.4 

    50 歳代 40 60.0 35.0 5.0 2.5 77.5 20.0 7.5 82.5 10.0 

    60 歳代 71 56.3 33.8 9.9 － 66.2 33.8 9.9 73.2 16.9 

    70 歳代 68 38.2 35.3 26.5 5.9 50.0 44.1 5.9 60.3 33.8 

    80 歳以上 29 31.0 20.7 48.3 － 31.0 69.0 3.4 37.9 58.6 

 



 

 

（７）身体をじろじろ見たり、容姿のことをすぐ話題にすること 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 30 歳代で「思う」の割合が高くなっており、男性の 10 歳代

の全てが「思う」と回答しています。また、女性の 10 歳代、20 歳代で「思わない」の割合が高

くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 17.0％、男性で 3.2％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.5％、男性で 6.1％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 50 歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 68.3 17.4 14.3 17.0 62.0 21.0 1.5 60.8 37.8 

男性 313 70.9 15.7 13.4 3.2 63.3 33.5 6.1 71.6 22.4 

女性 10 歳代 8 75.0 25.0 － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 67.6 32.4 － 18.9 73.0 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 83.6 13.4 3.0 22.4 68.7 9.0 3.0 71.6 25.4 

    40 歳代 72 79.2 15.3 5.6 30.6 59.7 9.7 － 65.3 34.7 

    50 歳代 66 74.2 21.2 4.5 19.7 69.7 10.6 3.0 68.2 28.8 

    60 歳代 98 77.6 13.3 9.2 13.3 60.2 26.5 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 54.8 16.1 29.0 9.7 63.4 26.9 1.1 47.3 51.6 

    80 歳以上 41 22.0 19.5 58.5 4.9 31.7 63.4 2.4 31.7 65.9 

男性 10 歳代 7 100.0 － － 14.3 71.4 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 78.3 13.0 8.7 － 56.5 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 85.7 14.3 － 7.1 71.4 21.4 3.6 89.3 7.1 

    40 歳代 47 74.5 23.4 2.1 6.4 76.6 17.0 8.5 85.1 6.4 

    50 歳代 40 80.0 12.5 7.5 2.5 77.5 20.0 10.0 80.0 10.0 

    60 歳代 71 77.5 14.1 8.5 1.4 66.2 32.4 7.0 77.5 15.5 

    70 歳代 68 57.4 19.1 23.5 2.9 52.9 44.1 7.4 58.8 33.8 

    80 歳以上 29 41.4 10.3 48.3 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（８）｢異性関係が派手だ｣などと性的な噂を流すこと 

‹セクハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代、50 歳代、60 歳代で「思う」

の割合が高くなっています。また、女性の 10歳代、30 歳代、40 歳代、60 歳代、男性の 10歳代、

70 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 4.1％、男性で 0.6％となっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、男女で「ある」の割合が 1.0％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

セクハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 75.7 9.8 14.5 4.1 74.5 21.4 1.0 61.6 37.3 

男性 313 81.8 5.8 12.5 0.6 66.5 32.9 1.0 75.7 23.3 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 94.6 5.4 － 5.4 86.5 8.1 2.7 86.5 10.8 

    30 歳代 67 86.6 10.4 3.0 3.0 88.1 9.0 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 83.3 13.9 2.8 8.3 80.6 11.1 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 86.4 7.6 6.1 7.6 81.8 10.6 1.5 69.7 28.8 

    60 歳代 98 77.6 12.2 10.2 3.1 69.4 27.6 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 62.4 6.5 31.2 － 72.0 28.0 1.1 48.4 50.5 

    80 歳以上 41 34.1 9.8 56.1 2.4 36.6 61.0 2.4 31.7 65.9 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 56.5 43.5 － 65.2 34.8 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － － 78.6 21.4 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 89.4 8.5 2.1 2.1 83.0 14.9 － 91.5 8.5 

    50 歳代 40 92.5 2.5 5.0 － 80.0 20.0 2.5 87.5 10.0 

    60 歳代 71 93.0 2.8 4.2 － 67.6 32.4 1.4 81.7 16.9 

    70 歳代 68 64.7 10.3 25.0 1.5 55.9 42.6 1.5 63.2 35.3 

    80 歳以上 29 51.7 － 48.3 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

問 22 次の（１）～（８）の行為について、パワー・ハラスメント（パワハラ：職権な

どの優位にある権限を背景にして、本来の業務の範囲を超えて、継続的に人格と尊厳

を侵害する言動）だと思いますか。思うもしくは思わないに○をしてください。また、

そのような行為を受けたこと、もしくはしたことがありますか。該当する行為に○を

してください。 

‹パワハラと思うか› 

（１）身体的な暴力を振るうこと、（２）人格否定や差別的な発言をすることで「思う」の割

合が高くなっています。また、他に比べ、（３）同僚の前などで叱責や注意をすることで「思わ

ない」の割合が高くなっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う 思わない 無回答 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

私生活について執拗に聞いたり介入し
たりすること

退職・異動を強要すること

管理職等の考えを一方的に押し付ける
こと

あいさつをしても無視し、会話の中か
ら外したりすること

身体的な暴力を振るうこと

人格否定や差別的な発言をすること

同僚の前などで叱責や注意をすること

職務上必要でないあるいは適切でない
仕事を指示すること

82.1

82.7

49.7

67.5

68.0

79.6

65.5

77.2

4.1

2.8

34.7

16.9

16.9

4.9

18.1

8.3

13.8

14.5

15.6

15.6

15.1

15.5

16.4

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

‹受けたことがあるか› 

（７）管理職等の考えを一方的に押し付けることで「ある」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‹したことがあるか› 

（３）同僚の前などで叱責や注意をするこで「ある」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

私生活について執拗に聞いたり介入し
たりすること

退職・異動を強要すること

管理職等の考えを一方的に押し付ける
こと

あいさつをしても無視し、会話の中か
ら外したりすること

身体的な暴力を振るうこと

人格否定や差別的な発言をすること

同僚の前などで叱責や注意をすること

職務上必要でないあるいは適切でない
仕事を指示すること

2.0

3.1

1.0

2.4

2.0

7.4

2.1

1.9

66.8

65.5

67.7

66.7

66.7

61.1

66.5

67.1

31.2

31.4

31.3

30.9

31.3

31.5

31.4

31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

身体的な暴力を振るうこと

人格否定や差別的な発言をすること

同僚の前などで叱責や注意をすること

職務上必要でないあるいは適切でない
仕事を指示すること

N = 799

私生活について執拗に聞いたり介入し
たりすること

退職・異動を強要すること

管理職等の考えを一方的に押し付ける
こと

あいさつをしても無視し、会話の中か
ら外したりすること 11.6

19.9

6.5

9.3

13.8

9.6

9.6

2.5

63.7

55.1

68.5

66.0

61.3

65.8

65.8

72.8

24.7

25.0

25.0

24.8

24.9

24.5

24.5

24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答 

 



 

 

（１）身体的な暴力を振るうこと 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「思う」の割合が低くなっています。

女性の 10歳代、男性の 30 歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 2.3％、男性で 2.9％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％、男性で 3.2％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 82.4 3.5 14.1 2.3 76.6 21.2 1.0 62.4 36.5 

男性 313 82.1 5.1 12.8 2.9 67.4 29.7 3.2 74.8 22.0 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 75.0 25.0 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － － 91.9 8.1 － 86.5 13.5 

    30 歳代 67 98.5 － 1.5 3.0 88.1 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 88.9 5.6 5.6 4.2 86.1 9.7 1.4 65.3 33.3 

    50 歳代 66 95.5 1.5 3.0 3.0 87.9 9.1 1.5 72.7 25.8 

    60 歳代 98 80.6 5.1 14.3 2.0 73.5 24.5 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 69.9 3.2 26.9 2.2 66.7 31.2 2.2 51.6 46.2 

    80 歳以上 41 43.9 2.4 53.7 － 36.6 63.4 － 29.3 70.7 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 78.3 13.0 8.7 － 65.2 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 100.0 － － 14.3 75.0 10.7 7.1 82.1 10.7 

    40 歳代 47 91.5 4.3 4.3 6.4 76.6 17.0 2.1 87.2 10.6 

    50 歳代 40 85.0 10.0 5.0 5.0 77.5 17.5 5.0 85.0 10.0 

    60 歳代 71 93.0 1.4 5.6 － 73.2 26.8 2.8 81.7 15.5 

    70 歳代 68 67.6 5.9 26.5 － 58.8 41.2 4.4 66.2 29.4 

    80 歳以上 29 55.2 3.4 41.4 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（２）人格否定や差別的な発言をすること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「思う」の割合が低くなっており、女

性の 20 歳代の全てが「思う」と回答しています。また、男性の 10歳代で「思わない」の割合が

高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 8.9％、男性で 10.9％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、40 歳代、男性の 10 歳代、30 歳代、50 歳代

で「ある」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％、男性で 3.8％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 82.2 2.3 15.6 8.9 70.1 21.0 1.0 62.7 36.3 

男性 313 84.0 3.5 12.5 10.9 59.4 29.7 3.8 72.8 23.3 

女性 10 歳代 8 87.5 － 12.5 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 100.0 － － 5.4 86.5 8.1 2.7 86.5 10.8 

    30 歳代 67 97.0 1.5 1.5 14.9 76.1 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 93.1 － 6.9 19.4 70.8 9.7 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 97.0 － 3.0 9.1 81.8 9.1 1.5 71.2 27.3 

    60 歳代 98 81.6 4.1 14.3 7.1 68.4 24.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 64.5 4.3 31.2 2.2 66.7 31.2 2.2 51.6 46.2 

    80 歳以上 41 39.0 4.9 56.1 2.4 36.6 61.0 2.4 26.8 70.7 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － 14.3 71.4 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 8.7 56.5 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － 14.3 75.0 10.7 7.1 82.1 10.7 

    40 歳代 47 91.5 4.3 4.3 12.8 70.2 17.0 6.4 83.0 10.6 

    50 歳代 40 95.0 － 5.0 15.0 67.5 17.5 5.0 85.0 10.0 

    60 歳代 71 94.4 1.4 4.2 12.7 60.6 26.8 2.8 80.3 16.9 

    70 歳代 68 69.1 5.9 25.0 8.8 50.0 41.2 4.4 61.8 33.8 

    80 歳以上 29 51.7 3.4 44.8 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（３）同僚の前などで叱責や注意をすること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思わない」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男女の 10 歳代、30 歳代、男性の 40 歳代で「思わない」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ある」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、男性の 30 歳代で「ある」の割合が高くなっ

ています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 3.3％、男性で 13.7％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 50歳代から 70 歳代で「ある」の割合が高くなってい

ます。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 50.2 33.0 16.8 20.3 58.5 21.2 3.3 60.2 36.5 

男性 313 49.2 37.4 13.4 25.9 43.8 30.4 13.7 62.9 23.3 

女性 10 歳代 8 37.5 62.5 － 25.0 62.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 51.4 45.9 2.7 18.9 70.3 10.8 － 86.5 13.5 

    30 歳代 67 46.3 50.7 3.0 35.8 55.2 9.0 9.0 67.2 23.9 

    40 歳代 72 59.7 33.3 6.9 40.3 50.0 9.7 4.2 62.5 33.3 

    50 歳代 66 63.6 30.3 6.1 28.8 63.6 7.6 4.5 66.7 28.8 

    60 歳代 98 56.1 30.6 13.3 11.2 65.3 23.5 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 43.0 22.6 34.4 5.4 63.4 31.2 2.2 52.7 45.2 

    80 歳以上 41 22.0 19.5 58.5 2.4 31.7 65.9 2.4 26.8 70.7 

男性 10 歳代 7 28.6 71.4 － 14.3 57.1 28.6 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 56.5 34.8 8.7 30.4 39.1 30.4 4.3 65.2 30.4 

    30 歳代 28 46.4 50.0 3.6 42.9 46.4 10.7 10.7 78.6 10.7 

    40 歳代 47 44.7 51.1 4.3 31.9 51.1 17.0 12.8 76.6 10.6 

    50 歳代 40 55.0 40.0 5.0 27.5 55.0 17.5 20.0 67.5 12.5 

    60 歳代 71 62.0 32.4 5.6 22.5 50.7 26.8 18.3 66.2 15.5 

    70 歳代 68 44.1 29.4 26.5 25.0 30.9 44.1 17.6 50.0 32.4 

    80 歳以上 29 31.0 24.1 44.8 6.9 27.6 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（４）職務上必要でないあるいは適切でない仕事を指示すること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代から 40 歳代、男性の 30 歳代、50 歳代で「思

う」の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 12.4％、男性で 15.7％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、男性の 20 歳代、30 歳代で「ある」の割合が

高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.8％、男性で 3.8％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 67.6 15.8 16.6 12.4 66.2 21.4 0.8 62.9 36.3 

男性 313 67.4 18.8 13.7 15.7 54.3 30.0 3.8 73.2 23.0 

女性 10 歳代 8 62.5 37.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 81.1 16.2 2.7 5.4 86.5 8.1 － 86.5 13.5 

    30 歳代 67 83.6 14.9 1.5 23.9 67.2 9.0 1.5 74.6 23.9 

    40 歳代 72 81.9 11.1 6.9 18.1 72.2 9.7 － 68.1 31.9 

    50 歳代 66 78.8 16.7 4.5 18.2 72.7 9.1 1.5 69.7 28.8 

    60 歳代 98 64.3 21.4 14.3 10.2 64.3 25.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 52.7 12.9 34.4 5.4 63.4 31.2 1.1 53.8 45.2 

    80 歳以上 41 29.3 12.2 58.5 4.9 31.7 63.4 2.4 26.8 70.7 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － 14.3 71.4 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 65.2 26.1 8.7 21.7 43.5 34.8 8.7 60.9 30.4 

    30 歳代 28 82.1 17.9 － 21.4 67.9 10.7 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 72.3 23.4 4.3 19.1 63.8 17.0 4.3 85.1 10.6 

    50 歳代 40 85.0 10.0 5.0 15.0 67.5 17.5 2.5 87.5 10.0 

    60 歳代 71 73.2 19.7 7.0 19.7 54.9 25.4 4.2 80.3 15.5 

    70 歳代 68 52.9 20.6 26.5 11.8 44.1 44.1 4.4 63.2 32.4 

    80 歳以上 29 41.4 10.3 48.3 － 34.5 65.5 3.4 34.5 62.1 

 



 

 

（５）私生活について執拗に聞いたり介入したりすること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代から 50 歳代、男性の 30 歳代、60 歳代で「思

う」の割合が高くなっています。また、男女の 10 歳代、20 歳代、男性の 40 歳代で「思わない」

の割合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 8.7％、男性で 9.9％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 10 歳代、30 歳代、40 歳代、男性の 20 歳代から 50 歳

代で「ある」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.2％、男性で 4.2％となっています。 

 

【性別、性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 66.6 17.2 16.2 8.7 70.1 21.2 1.2 62.7 36.1 

男性 313 70.0 16.6 13.4 9.9 59.7 30.4 4.2 73.5 22.4 

女性 10 歳代 8 62.5 37.5 － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 64.9 35.1 － 8.1 83.8 8.1 2.7 86.5 10.8 

    30 歳代 67 79.1 19.4 1.5 13.4 77.6 9.0 1.5 74.6 23.9 

    40 歳代 72 73.6 19.4 6.9 16.7 72.2 11.1 2.8 65.3 31.9 

    50 歳代 66 78.8 16.7 4.5 9.1 80.3 10.6 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 69.4 16.3 14.3 6.1 69.4 24.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 55.9 9.7 34.4 4.3 66.7 29.0 1.1 53.8 45.2 

    80 歳以上 41 34.1 9.8 56.1 2.4 34.1 63.4 2.4 26.8 70.7 

男性 10 歳代 7 57.1 42.9 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 69.6 21.7 8.7 13.0 52.2 34.8 4.3 65.2 30.4 

    30 歳代 28 85.7 14.3 － 17.9 71.4 10.7 3.6 85.7 10.7 

    40 歳代 47 74.5 21.3 4.3 12.8 70.2 17.0 4.3 85.1 10.6 

    50 歳代 40 77.5 17.5 5.0 17.5 65.0 17.5 7.5 82.5 10.0 

    60 歳代 71 80.3 15.5 4.2 8.5 64.8 26.8 4.2 81.7 14.1 

    70 歳代 68 57.4 14.7 27.9 5.9 50.0 44.1 4.4 63.2 32.4 

    80 歳以上 29 44.8 6.9 48.3 － 34.5 65.5 － 41.4 58.6 

 



 

 

（６）退職・異動を強要すること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 5.0％、男性で 8.6％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 50 歳代で「ある」の割合が高くなっています。また、

男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、男性で「ある」の割合が 2.6％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 80 歳以上で「無回答」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 78.0 5.6 16.4 5.0 73.7 21.4 － 63.7 36.3 

男性 313 82.4 3.8 13.7 8.6 61.0 30.4 2.6 74.4 23.0 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 94.6 5.4 － 8.1 83.8 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 91.0 6.0 3.0 13.4 77.6 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 87.5 6.9 5.6 9.7 79.2 11.1 － 68.1 31.9 

    50 歳代 66 90.9 4.5 4.5 1.5 89.4 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 79.6 6.1 14.3 4.1 71.4 24.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 62.4 3.2 34.4 － 69.9 30.1 － 53.8 46.2 

    80 歳以上 41 34.1 7.3 58.5 － 34.1 65.9 － 26.8 73.2 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 65.2 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － 7.1 82.1 10.7 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 91.5 4.3 4.3 8.5 74.5 17.0 2.1 87.2 10.6 

    50 歳代 40 95.0 － 5.0 22.5 60.0 17.5 － 90.0 10.0 

    60 歳代 71 91.5 1.4 7.0 12.7 60.6 26.8 5.6 78.9 15.5 

    70 歳代 68 63.2 7.4 29.4 4.4 51.5 44.1 2.9 64.7 32.4 

    80 歳以上 29 51.7 6.9 41.4 － 34.5 65.5 3.4 34.5 62.1 

 



 

 

（７）管理職等の考えを一方的に押し付けること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、男性の 40 歳代で「思わない」の割合が高く

なっています。また、男女ともに 80 歳以上で「思う」の割合が低くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 17.8％、男性で 22.7％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男女ともに 80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の

割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.8％、男性で 6.7％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 66.2 16.6 17.2 17.8 60.6 21.6 0.8 62.9 36.3 

男性 313 64.5 20.8 14.7 22.7 47.3 30.0 6.7 70.0 23.3 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 86.5 13.5 － 13.5 78.4 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 77.6 20.9 1.5 32.8 58.2 9.0 1.5 74.6 23.9 

    40 歳代 72 75.0 16.7 8.3 23.6 63.9 12.5 1.4 66.7 31.9 

    50 歳代 66 77.3 18.2 4.5 31.8 60.6 7.6 1.5 71.2 27.3 

    60 歳代 98 65.3 17.3 17.3 16.3 59.2 24.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 49.5 16.1 34.4 4.3 64.5 31.2 － 53.8 46.2 

    80 歳以上 41 29.3 12.2 58.5 2.4 31.7 65.9 2.4 24.4 73.2 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 78.3 13.0 8.7 13.0 52.2 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 82.1 14.3 3.6 35.7 53.6 10.7 7.1 82.1 10.7 

    40 歳代 47 66.0 29.8 4.3 31.9 51.1 17.0 6.4 83.0 10.6 

    50 歳代 40 75.0 17.5 7.5 25.0 57.5 17.5 7.5 82.5 10.0 

    60 歳代 71 70.4 22.5 7.0 28.2 45.1 26.8 7.0 77.5 15.5 

    70 歳代 68 47.1 23.5 29.4 19.1 38.2 42.6 10.3 55.9 33.8 

    80 歳以上 29 41.4 13.8 44.8 － 34.5 65.5 3.4 34.5 62.1 

 



 

 

（８）あいさつをしても無視し、会話の中から外したりすること 

‹パワハラと思うか› 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。

また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「思う」の割合が低くなっています。女性の 10 歳代、男

性の 30 歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 11.8％、男性で 11.2％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代で「ある」の割合が高くなっています。また、

男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％、男性で 3.5％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

パワハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 76.6 8.5 14.9 11.8 67.2 21.0 1.0 62.9 36.1 

男性 313 78.6 8.0 13.4 11.2 58.8 30.0 3.5 73.5 23.0 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － 10.8 81.1 8.1 2.7 86.5 10.8 

    30 歳代 67 89.6 9.0 1.5 23.9 67.2 9.0 1.5 74.6 23.9 

    40 歳代 72 83.3 9.7 6.9 13.9 75.0 11.1 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 80.3 16.7 3.0 18.2 72.7 9.1 1.5 71.2 27.3 

    60 歳代 98 78.6 8.2 13.3 9.2 67.3 23.5 － 59.2 40.8 

    70 歳代 93 66.7 3.2 30.1 5.4 64.5 30.1 2.2 52.7 45.2 

    80 歳以上 41 36.6 7.3 56.1 2.4 34.1 63.4 － 29.3 70.7 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 4.3 60.9 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 100.0 － － 14.3 75.0 10.7 7.1 82.1 10.7 

    40 歳代 47 85.1 10.6 4.3 10.6 72.3 17.0 2.1 87.2 10.6 

    50 歳代 40 87.5 7.5 5.0 17.5 67.5 15.0 5.0 82.5 12.5 

    60 歳代 71 84.5 9.9 5.6 15.5 57.7 26.8 2.8 81.7 15.5 

    70 歳代 68 64.7 8.8 26.5 8.8 47.1 44.1 5.9 61.8 32.4 

    80 歳以上 29 44.8 6.9 48.3 3.4 31.0 65.5 － 41.4 58.6 



 

問 23 次の（１）～（８）の行為について、モラル・ハラスメント（モラハラ：言葉や

態度で精神的に傷つけたり、不安にさせて相手を洗脳し支配する（意のままに動かせ

る状態に置く）こと。）だと思いますか。思うもしくは思わないに○をしてください。

また、そのような行為を受けたこと、もしくはしたことがありますか。該当する行為

に○をしてください。 

‹モラハラと思うか› 

（１）予想もつかないところで急に怒り出し、暴言を言い始めて全人格を否定することで「思

う」の割合が最も高くなっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う 思わない 無回答 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

仕事に大切な情報や資料をある人に
だけ渡さないこと

身体の特徴やしぐさなどを馬鹿にす
ること

明らかに出来ないと分かっている仕
事を振って、「なぜできない」と罵
倒すること

他の人のミスをある人のせいにする
こと

予想もつかないところで急に怒り出
し、暴言を言い始めて全人格を否定
すること

話しかけられても無視をし、口をき
かないこと

少ない生活費を渡し、外で働くこと
を許さないこと

友達や家族を家に招くことや連絡を
取ることを禁じること
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‹受けたことがあるか› 

（２）話しかけられても無視をし、口をきかないことで「ある」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‹したことがあるか› 

（２）話しかけられても無視をし、口をきかないことで「ある」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

予想もつかないところで急に怒り出
し、暴言を言い始めて全人格を否定
すること

話しかけられても無視をし、口をき
かないこと

少ない生活費を渡し、外で働くこと
を許さないこと

友達や家族を家に招くことや連絡を
取ることを禁じること

N = 799

仕事に大切な情報や資料をある人に
だけ渡さないこと

身体の特徴やしぐさなどを馬鹿にす
ること

明らかに出来ないと分かっている仕
事を振って、「なぜできない」と罵
倒すること

他の人のミスをある人のせいにする
こと
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（１）予想もつかないところで急に怒り出し、暴言を言い始めて全人格を否定すること  

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異ありません。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 13.5％、男性で 7.0％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代で「ある」の割合が高くなっていま

す。また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっ

ています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.2％、男性で 3.5％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高く

なっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 81.3 3.9 14.7 13.5 65.4 21.2 1.2 61.8 36.9 

男性 313 80.8 3.5 15.7 7.0 62.3 30.7 3.5 71.2 25.2 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 2.7 － 5.4 83.8 10.8 2.7 86.5 10.8 

    30 歳代 67 94.0 4.5 1.5 14.9 77.6 7.5 3.0 73.1 23.9 

    40 歳代 72 91.7 4.2 4.2 25.0 65.3 9.7 2.8 62.5 34.7 

    50 歳代 66 92.4 3.0 4.5 22.7 68.2 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 84.7 4.1 11.2 12.2 65.3 22.4 － 57.1 42.9 

    70 歳代 93 64.5 4.3 31.2 5.4 60.2 34.4 1.1 50.5 48.4 

    80 歳以上 41 39.0 2.4 58.5 4.9 34.1 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 8.7 56.5 34.8 4.3 65.2 30.4 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － 14.3 75.0 10.7 7.1 85.7 7.1 

    40 歳代 47 93.6 2.1 4.3 4.3 74.5 21.3 4.3 83.0 12.8 

    50 歳代 40 85.0 5.0 10.0 7.5 72.5 20.0 2.5 82.5 15.0 

    60 歳代 71 88.7 2.8 8.5 9.9 69.0 21.1 4.2 78.9 16.9 

    70 歳代 68 64.7 5.9 29.4 4.4 48.5 47.1 2.9 58.8 38.2 

    80 歳以上 29 48.3 3.4 48.3 3.4 31.0 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（２）話しかけられても無視をし、口をきかないこと 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異ありません。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 14.3％、男性で 12.1％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代、男性の 60 歳代で「ある」の割合が

高くなっています。また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の

割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 7.9％、男性で 9.6％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代、60 歳代で「ある」の割合が高くなっていま

す。また、男女ともに 80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 66.0 18.3 15.8 14.3 63.3 22.4 7.9 56.2 35.9 

男性 313 67.4 16.0 16.6 12.1 58.1 29.7 9.6 66.1 24.3 

女性 10 歳代 8 62.5 37.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 70.3 29.7 － 5.4 83.8 10.8 10.8 75.7 13.5 

    30 歳代 67 76.1 20.9 3.0 14.9 76.1 9.0 9.0 67.2 23.9 

    40 歳代 72 75.0 16.7 8.3 27.8 63.9 8.3 9.7 58.3 31.9 

    50 歳代 66 68.2 24.2 7.6 21.2 68.2 10.6 9.1 63.6 27.3 

    60 歳代 98 70.4 19.4 10.2 14.3 61.2 24.5 7.1 52.0 40.8 

    70 歳代 93 58.1 10.8 31.2 7.5 54.8 37.6 7.5 46.2 46.2 

    80 歳以上 41 34.1 7.3 58.5 4.9 34.1 61.0 2.4 31.7 65.9 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 78.3 13.0 8.7 17.4 47.8 34.8 13.0 56.5 30.4 

    30 歳代 28 75.0 21.4 3.6 10.7 78.6 10.7 10.7 82.1 7.1 

    40 歳代 47 83.0 12.8 4.3 10.6 70.2 19.1 10.6 78.7 10.6 

    50 歳代 40 75.0 15.0 10.0 10.0 70.0 20.0 7.5 77.5 15.0 

    60 歳代 71 73.2 16.9 9.9 21.1 57.7 21.1 14.1 70.4 15.5 

    70 歳代 68 45.6 23.5 30.9 8.8 47.1 44.1 8.8 54.4 36.8 

    80 歳以上 29 48.3 3.4 48.3 3.4 31.0 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（３）少ない生活費を渡し、外で働くことを許さないこと 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 60 歳代、男性の 30 歳代で「思わない」の割合が高く

なっています。また、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割合

が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 3.5％、男性で 1.0％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.4％、男性で 0.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 75.5 8.9 15.6 3.5 74.9 21.6 0.4 62.7 36.9 

男性 313 72.5 9.6 17.9 1.0 68.4 30.7 0.3 75.7 24.0 

女性 10 歳代 8 75.0 25.0 － － 87.5 12.5 － 75.0 25.0 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － 2.7 89.2 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 92.5 6.0 1.5 6.0 86.6 7.5 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 88.9 5.6 5.6 2.8 88.9 8.3 1.4 65.3 33.3 

    50 歳代 66 86.4 9.1 4.5 7.6 83.3 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 72.4 17.3 10.2 4.1 70.4 25.5 － 56.1 43.9 

    70 歳代 93 61.3 4.3 34.4 1.1 63.4 35.5 1.1 51.6 47.3 

    80 歳以上 41 31.7 7.3 61.0 － 39.0 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 65.2 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 82.1 17.9 － － 89.3 10.7 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 85.1 10.6 4.3 2.1 80.9 17.0 － 89.4 10.6 

    50 歳代 40 80.0 10.0 10.0 2.5 77.5 20.0 － 85.0 15.0 

    60 歳代 71 78.9 8.5 12.7 － 76.1 23.9 － 85.9 14.1 

    70 歳代 68 54.4 11.8 33.8 1.5 51.5 47.1 1.5 61.8 36.8 

    80 歳以上 29 44.8 3.4 51.7 － 34.5 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（４）友達や家族を家に招くことや連絡を取ることを禁じること 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 70 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。

また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなってい

ます。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 4.8％、男性で 2.2％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高く

なっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 76.8 7.7 15.6 4.8 74.1 21.2 0.2 63.3 36.5 

男性 313 75.4 7.7 16.9 2.2 68.1 29.7 0.3 75.4 24.3 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － 5.4 86.5 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 94.0 4.5 1.5 4.5 88.1 7.5 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 86.1 8.3 5.6 6.9 84.7 8.3 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 89.4 6.1 4.5 9.1 81.8 9.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 81.6 8.2 10.2 2.0 73.5 24.5 － 57.1 42.9 

    70 歳代 93 55.9 9.7 34.4 5.4 60.2 34.4 1.1 51.6 47.3 

    80 歳以上 41 31.7 7.3 61.0 － 39.0 61.0 － 34.1 65.9 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 65.2 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 92.9 7.1 － 3.6 85.7 10.7 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 87.2 8.5 4.3 4.3 78.7 17.0 2.1 87.2 10.6 

    50 歳代 40 82.5 7.5 10.0 7.5 75.0 17.5 － 85.0 15.0 

    60 歳代 71 81.7 7.0 11.3 1.4 76.1 22.5 － 84.5 15.5 

    70 歳代 68 54.4 13.2 32.4 － 54.4 45.6 － 63.2 36.8 

    80 歳以上 29 48.3 3.4 48.3 － 34.5 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（５）仕事に大切な情報や資料をある人にだけ渡さないこと 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30歳代から 50 歳代で「思わない」の割合が高くなっ

ており、男女ともに 70歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなって

います。また、女性の 10 歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 3.7％、男性で 5.8％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 1.6％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 79.5 4.6 16.0 3.7 73.4 22.8 0.2 62.9 36.9 

男性 313 74.4 8.6 16.9 5.8 64.2 30.0 1.6 73.8 24.6 

女性 10 歳代 8 100.0 － － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 2.7 － 5.4 86.5 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 95.5 3.0 1.5 3.0 88.1 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 93.1 2.8 4.2 5.6 86.1 8.3 － 65.3 34.7 

    50 歳代 66 86.4 9.1 4.5 7.6 78.8 13.6 － 74.2 25.8 

    60 歳代 98 82.7 4.1 13.3 3.1 70.4 26.5 － 55.1 44.9 

    70 歳代 93 60.2 5.4 34.4 － 63.4 36.6 1.1 50.5 48.4 

    80 歳以上 41 34.1 4.9 61.0 2.4 36.6 61.0 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 82.6 8.7 8.7 4.3 60.9 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 85.7 10.7 3.6 3.6 85.7 10.7 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 85.1 10.6 4.3 2.1 80.9 17.0 － 89.4 10.6 

    50 歳代 40 77.5 12.5 10.0 7.5 75.0 17.5 2.5 80.0 17.5 

    60 歳代 71 80.3 9.9 9.9 9.9 69.0 21.1 2.8 83.1 14.1 

    70 歳代 68 61.8 5.9 32.4 7.4 44.1 48.5 1.5 60.3 38.2 

    80 歳以上 29 48.3 3.4 48.3 － 34.5 65.5 3.4 34.5 62.1 

 



 

 

（６）身体の特徴やしぐさなどを馬鹿にすること 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代で「思わない」の割合が高くなっています。

また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなってい

ます。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 8.5％、男性で 8.0％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代、男性の 20 歳代、40 歳代で「ある」の割合が

高くなっており、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高

くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 2.9％、男性で 4.2％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高く

なっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 77.4 5.8 16.8 8.5 69.1 22.4 2.9 60.2 36.9 

男性 313 76.4 6.7 16.9 8.0 62.0 30.0 4.2 71.2 24.6 

女性 10 歳代 8 75.0 25.0 － 12.5 75.0 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 2.7 － 5.4 83.8 10.8 5.4 83.8 10.8 

    30 歳代 67 94.0 4.5 1.5 11.9 79.1 9.0 4.5 71.6 23.9 

    40 歳代 72 86.1 6.9 6.9 9.7 81.9 8.3 1.4 63.9 34.7 

    50 歳代 66 86.4 7.6 6.1 15.2 72.7 12.1 7.6 66.7 25.8 

    60 歳代 98 79.6 7.1 13.3 8.2 67.3 24.5 － 55.1 44.9 

    70 歳代 93 60.2 4.3 35.5 2.2 61.3 36.6 2.2 49.5 48.4 

    80 歳以上 41 36.6 2.4 61.0 7.3 31.7 61.0 2.4 34.1 63.4 

男性 10 歳代 7 71.4 14.3 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 69.6 21.7 8.7 13.0 52.2 34.8 4.3 65.2 30.4 

    30 歳代 28 85.7 10.7 3.6 10.7 78.6 10.7 7.1 85.7 7.1 

    40 歳代 47 83.0 12.8 4.3 14.9 68.1 17.0 6.4 83.0 10.6 

    50 歳代 40 90.0 － 10.0 7.5 75.0 17.5 5.0 77.5 17.5 

    60 歳代 71 84.5 5.6 9.9 11.3 66.2 22.5 4.2 81.7 14.1 

    70 歳代 68 64.7 2.9 32.4 1.5 51.5 47.1 2.9 58.8 38.2 

    80 歳以上 29 51.7 － 48.3 － 34.5 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（７）明らかに出来ないと分かっている仕事を振って、「なぜできない」と罵倒すること 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 4.1％、男性で 7.3％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 40 歳代で「ある」の割合が高くなっています。また、

男女ともに 80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 80.7 2.5 16.8 4.1 73.2 22.6 0.2 62.9 36.9 

男性 313 78.9 3.2 17.9 7.3 62.3 30.4 0.3 74.4 25.2 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 － 2.7 5.4 86.5 8.1 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 91.0 7.5 1.5 4.5 86.6 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 95.8 － 4.2 9.7 81.9 8.3 － 65.3 34.7 

    50 歳代 66 90.9 3.0 6.1 6.1 80.3 13.6 － 74.2 25.8 

    60 歳代 98 85.7 1.0 13.3 2.0 71.4 26.5 － 55.1 44.9 

    70 歳代 93 62.4 1.1 36.6 1.1 63.4 35.5 1.1 50.5 48.4 

    80 歳以上 41 34.1 4.9 61.0 2.4 36.6 61.0 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 85.7 － 14.3 － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 82.6 8.7 8.7 4.3 60.9 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 89.3 7.1 3.6 10.7 78.6 10.7 － 92.9 7.1 

    40 歳代 47 91.5 4.3 4.3 17.0 66.0 17.0 － 89.4 10.6 

    50 歳代 40 82.5 5.0 12.5 5.0 77.5 17.5 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 87.3 1.4 11.3 8.5 67.6 23.9 － 84.5 15.5 

    70 歳代 68 64.7 1.5 33.8 4.4 48.5 47.1 1.5 60.3 38.2 

    80 歳以上 29 51.7 － 48.3 － 34.5 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

 

（８）他の人のミスをある人のせいにすること 

‹モラハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、女性の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 10.4％、男性で 11.8％となっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「ある」の割合が高くなっています。また、

男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％、男性で 2.2％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

モラハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 79.0 4.6 16.4 10.4 67.0 22.6 1.0 61.8 37.1 

男性 313 77.6 5.1 17.3 11.8 58.1 30.0 2.2 72.8 24.9 

女性 10 歳代 8 100.0 － － 12.5 75.0 12.5 － 75.0 25.0 

    20 歳代 37 94.6 5.4 － 13.5 78.4 8.1 5.4 83.8 10.8 

    30 歳代 67 94.0 4.5 1.5 11.9 79.1 9.0 － 76.1 23.9 

    40 歳代 72 90.3 4.2 5.6 15.3 76.4 8.3 － 65.3 34.7 

    50 歳代 66 89.4 4.5 6.1 16.7 71.2 12.1 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 80.6 6.1 13.3 9.2 65.3 25.5 － 55.1 44.9 

    70 歳代 93 63.4 2.2 34.4 3.2 59.1 37.6 2.2 50.5 47.3 

    80 歳以上 41 31.7 7.3 61.0 4.9 34.1 61.0 2.4 34.1 63.4 

男性 10 歳代 7 71.4 14.3 14.3 14.3 71.4 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 82.6 8.7 8.7 4.3 60.9 34.8 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 89.3 7.1 3.6 25.0 64.3 10.7 3.6 89.3 7.1 

    40 歳代 47 89.4 6.4 4.3 14.9 68.1 17.0 4.3 85.1 10.6 

    50 歳代 40 87.5 2.5 10.0 17.5 65.0 17.5 5.0 77.5 17.5 

    60 歳代 71 84.5 5.6 9.9 15.5 63.4 21.1 2.8 83.1 14.1 

    70 歳代 68 63.2 2.9 33.8 2.9 48.5 48.5 － 60.3 39.7 

    80 歳以上 29 48.3 3.4 48.3 3.4 31.0 65.5 － 37.9 62.1 

 



 

問 24 次の（１）～（８）の行為について、マタニティ・ハラスメント（マタハラ：妊

娠・出産、育児休業等を理由とした解雇、不利益な異動、減給、降格などの不利益な

取扱い）だと思いますか。思うもしくは思わないに○をしてください。また、そのよ

うな行為を受けたこと、もしくはしたことがありますか。該当する行為に○をしてく

ださい。 

‹マタハラと思うか› 

（４）妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職への誘導などをすること（出

産告知後・産休中・産休明け１年以内）、（５）妊娠中や産休明けなどに、嫌がらせをすること、

（６）妊娠中や産休明けなどに、残業や重労働などを強いること、（７）妊娠中や産休明けなど

に、心無い言葉を言うことで「思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う 思わない 無回答 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更するこ
と（正社員→契約社員など）

妊娠・出産がきっかけで、給料を減らすこと

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせる
こと

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、
自主退職への誘導などをすること（出産告知後・
産休中・産休明け１年以内）

N = 799

妊娠中や産休明けなどに、嫌がらせをすること

妊娠中や産休明けなどに、残業や重労働などを強
いること

妊娠中や産休明けなどに、心無い言葉を言うこと

妊娠を相談できる職場環境がないこと
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‹受けたことがあるか› 

各項目、数％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‹したことがあるか› 

各項目、数％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

N = 799

妊娠中や産休明けなどに、嫌がらせをすること

妊娠中や産休明けなどに、残業や重労働などを強
いること

妊娠中や産休明けなどに、心無い言葉を言うこと

妊娠を相談できる職場環境がないこと

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更するこ
と（正社員→契約社員など）

妊娠・出産がきっかけで、給料を減らすこと

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせる
こと

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、
自主退職への誘導などをすること（出産告知後・
産休中・産休明け１年以内）
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65.1
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（１）
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（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更するこ
と（正社員→契約社員など）

妊娠・出産がきっかけで、給料を減らすこと

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせる
こと

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、
自主退職への誘導などをすること（出産告知後・
産休中・産休明け１年以内）

N = 799

妊娠中や産休明けなどに、嫌がらせをすること

妊娠中や産休明けなどに、残業や重労働などを強
いること

妊娠中や産休明けなどに、心無い言葉を言うこと

妊娠を相談できる職場環境がないこと
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ある ない 無回答 

 



 

 

（１）妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更すること（正社員→契約社員など） 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、大きな差異はありません 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.2％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

性・年代別でみると、女性の 20 歳代、男性の 30歳代、40歳代で「ない」の割合が高くなって

います。また、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割合が高く

なっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 72.8 11.8 15.4 1.2 73.9 24.9 0.2 62.2 37.6 

男性 313 71.9 9.3 18.8 － 56.5 43.5 － 70.3 29.7 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 89.2 10.8 － 2.7 86.5 10.8 － 86.5 13.5 

    30 歳代 67 80.6 16.4 3.0 6.0 83.6 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 80.6 15.3 4.2 － 86.1 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 80.3 16.7 3.0 － 83.3 16.7 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 77.6 12.2 10.2 1.0 71.4 27.6 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 61.3 3.2 35.5 － 63.4 36.6 － 46.2 53.8 

    80 歳以上 41 31.7 9.8 58.5 － 36.6 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 82.1 17.9 － － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 85.1 10.6 4.3 － 74.5 25.5 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 77.5 2.5 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 78.9 8.5 12.7 － 53.5 46.5 － 78.9 21.1 

    70 歳代 68 52.9 13.2 33.8 － 38.2 61.8 － 50.0 50.0 

    80 歳以上 29 44.8 3.4 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（２）妊娠・出産がきっかけで、給料を減らすこと 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、女性の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代、40 歳代で「ない」の割合が

高くなっています。また、男女ともに 70 歳代、80 歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の

割合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 78.0 6.8 15.1 1.0 73.2 25.7 0.2 62.2 37.6 

男性 313 74.4 6.7 18.8 － 56.2 43.8 － 70.0 30.0 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 94.6 5.4 － － 89.2 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 88.1 9.0 3.0 3.0 86.6 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 86.1 8.3 5.6 － 84.7 15.3 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 92.4 6.1 1.5 － 83.3 16.7 － 72.7 27.3 

    60 歳代 98 78.6 9.2 12.2 2.0 68.4 29.6 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 65.6 2.2 32.3 － 62.4 37.6 － 46.2 53.8 

    80 歳以上 41 31.7 9.8 58.5 2.4 34.1 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 85.7 14.3 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 69.6 30.4 － 69.6 30.4 

    30 歳代 28 82.1 17.9 － － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 83.0 12.8 4.3 － 74.5 25.5 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 77.5 2.5 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 83.1 4.2 12.7 － 53.5 46.5 － 80.3 19.7 

    70 歳代 68 60.3 5.9 33.8 － 36.8 63.2 － 48.5 51.5 

    80 歳以上 29 44.8 3.4 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（３）妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせること 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、女性の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.2％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.6％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 72.6 11.6 15.8 1.2 73.0 25.7 0.2 62.0 37.8 

男性 313 68.1 13.1 18.8 － 56.9 43.1 0.6 70.0 29.4 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － － 89.2 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 83.6 13.4 3.0 4.5 85.1 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 76.4 18.1 5.6 1.4 84.7 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 81.8 16.7 1.5 1.5 78.8 19.7 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 74.5 13.3 12.2 1.0 70.4 28.6 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 59.1 5.4 35.5 － 62.4 37.6 － 45.2 54.8 

    80 歳以上 41 36.6 4.9 58.5 － 36.6 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 75.0 21.4 3.6 － 71.4 28.6 3.6 85.7 10.7 

    40 歳代 47 74.5 19.1 6.4 － 74.5 25.5 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 75.0 5.0 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 73.2 15.5 11.3 － 54.9 45.1 － 81.7 18.3 

    70 歳代 68 57.4 10.3 32.4 － 38.2 61.8 1.5 47.1 51.5 

    80 歳以上 29 37.9 10.3 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（４）妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職への誘導などをすること（出産告

知後・産休中・産休明け１年以内） 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、男性の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 3.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 80.5 4.1 15.4 3.3 71.8 24.9 0.2 61.8 38.0 

男性 313 77.3 4.2 18.5 － 56.9 43.1 0.3 70.3 29.4 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 94.6 5.4 － 2.7 86.5 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 91.0 6.0 3.0 9.0 80.6 10.4 － 73.1 26.9 

    40 歳代 72 91.7 2.8 5.6 4.2 81.9 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 95.5 3.0 1.5 1.5 80.3 18.2 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 84.7 4.1 11.2 3.1 71.4 25.5 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 62.4 3.2 34.4 1.1 61.3 37.6 － 45.2 54.8 

    80 歳以上 41 36.6 4.9 58.5 2.4 34.1 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 92.9 7.1 － － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 87.2 6.4 6.4 － 74.5 25.5 2.1 85.1 12.8 

    50 歳代 40 80.0 － 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 84.5 4.2 11.3 － 54.9 45.1 － 81.7 18.3 

    70 歳代 68 63.2 4.4 32.4 － 38.2 61.8 － 48.5 51.5 

    80 歳以上 29 44.8 3.4 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（５）妊娠中や産休明けなどに、嫌がらせをすること 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、男女の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.8％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 81.7 2.9 15.4 0.8 73.9 25.3 0.2 61.8 38.0 

男性 313 78.9 2.6 18.5 － 56.9 43.1 － 70.6 29.4 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 97.3 2.7 － 2.7 86.5 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 92.5 3.0 4.5 1.5 88.1 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 93.1 2.8 4.2 － 86.1 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 93.9 4.5 1.5 － 81.8 18.2 － 69.7 30.3 

    60 歳代 98 85.7 3.1 11.2 2.0 70.4 27.6 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 63.4 2.2 34.4 － 62.4 37.6 － 45.2 54.8 

    80 歳以上 41 39.0 2.4 58.5 － 36.6 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 93.6 2.1 4.3 － 74.5 25.5 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 75.0 2.5 22.5 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 85.9 2.8 11.3 － 54.9 45.1 － 81.7 18.3 

    70 歳代 68 64.7 2.9 32.4 － 38.2 61.8 － 48.5 51.5 

    80 歳以上 29 48.3 － 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（６）妊娠中や産休明けなどに、残業や重労働などを強いること 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。また、男女の 10歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.0％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％、男性で 0.3％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 81.3 3.9 14.7 1.0 73.4 25.5 0.2 62.0 37.8 

男性 313 78.3 2.2 19.5 － 56.9 43.1 0.3 70.3 29.4 

女性 10 歳代 8 100.0 － － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 91.9 8.1 － 2.7 86.5 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 92.5 4.5 3.0 1.5 88.1 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 91.7 4.2 4.2 － 86.1 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 92.4 6.1 1.5 － 81.8 18.2 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 86.7 3.1 10.2 1.0 71.4 27.6 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 64.5 2.2 33.3 1.1 61.3 37.6 － 45.2 54.8 

    80 歳以上 41 39.0 2.4 58.5 2.4 31.7 65.9 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 87.0 4.3 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 96.4 3.6 － － 71.4 28.6 3.6 85.7 10.7 

    40 歳代 47 91.5 2.1 6.4 － 74.5 25.5 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 80.0 － 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 85.9 － 14.1 － 54.9 45.1 － 81.7 18.3 

    70 歳代 68 60.3 5.9 33.8 － 38.2 61.8 － 48.5 51.5 

    80 歳以上 29 48.3 － 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 

 



 

 

（７）妊娠中や産休明けなどに、心無い言葉を言うこと 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 10 歳代で「思わない」の割合が高くなっており、男

女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割合が高くなっています。ま

た、女性の 20 歳代、男性の 10 歳代、30 歳代の全てが「思う」と回答しています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 1.7％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.2％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 80.1 4.4 15.6 1.7 73.0 25.3 0.2 62.0 37.8 

男性 313 78.6 2.6 18.8 － 56.5 43.5 － 70.3 29.7 

女性 10 歳代 8 87.5 12.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 100.0 － － 2.7 86.5 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 89.6 6.0 4.5 3.0 86.6 10.4 － 74.6 25.4 

    40 歳代 72 90.3 5.6 4.2 1.4 84.7 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 92.4 6.1 1.5 － 81.8 18.2 － 71.2 28.8 

    60 歳代 98 84.7 4.1 11.2 2.0 70.4 27.6 1.0 58.2 40.8 

    70 歳代 93 61.3 3.2 35.5 1.1 61.3 37.6 － 45.2 54.8 

    80 歳以上 41 39.0 2.4 58.5 2.4 34.1 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 100.0 － － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 91.3 － 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 100.0 － － － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 91.5 4.3 4.3 － 72.3 27.7 － 87.2 12.8 

    50 歳代 40 77.5 2.5 20.0 － 70.0 30.0 － 80.0 20.0 

    60 歳代 71 87.3 － 12.7 － 54.9 45.1 － 80.3 19.7 

    70 歳代 68 58.8 7.4 33.8 － 38.2 61.8 － 48.5 51.5 

    80 歳以上 29 48.3 － 51.7 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

 

（８）妊娠を相談できる職場環境がないこと 

‹マタハラと思うか› 

性別でみると、男性に比べ、女性で「思う」の割合が高くなっています。また、男女とも「思

わない」の割合が 25％以上あります。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「思う」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹受けたことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 2.1％となっています。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

‹したことがあるか› 

性別でみると、女性で「ある」の割合が 0.4％となっており、男性で「ある」の回答はありま

せん。 

性・年代別でみると、男女ともに 70 歳代、80歳以上で「ない」の割合が低く、「無回答」の割

合が高くなっています。 

 

【性別、性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

マタハラと思うか 受けたことがあるか したことがあるか 

思
う 

思
わ
な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

女性 482 56.4 25.5 18.0 2.1 72.2 25.7 0.4 60.8 38.8 

男性 313 53.4 25.2 21.4 － 55.9 44.1 － 69.0 31.0 

女性 10 歳代 8 62.5 37.5 － － 87.5 12.5 － 87.5 12.5 

    20 歳代 37 64.9 32.4 2.7 － 89.2 10.8 － 89.2 10.8 

    30 歳代 67 71.6 23.9 4.5 1.5 88.1 10.4 － 73.1 26.9 

    40 歳代 72 69.4 23.6 6.9 2.8 83.3 13.9 － 66.7 33.3 

    50 歳代 66 54.5 40.9 4.5 1.5 78.8 19.7 － 68.2 31.8 

    60 歳代 98 60.2 25.5 14.3 2.0 69.4 28.6 1.0 57.1 41.8 

    70 歳代 93 40.9 19.4 39.8 3.2 59.1 37.6 1.1 43.0 55.9 

    80 歳以上 41 29.3 12.2 58.5 2.4 34.1 63.4 － 36.6 63.4 

男性 10 歳代 7 71.4 28.6 － － 85.7 14.3 － 71.4 28.6 

    20 歳代 23 65.2 26.1 8.7 － 69.6 30.4 － 73.9 26.1 

    30 歳代 28 75.0 21.4 3.6 － 71.4 28.6 － 89.3 10.7 

    40 歳代 47 53.2 36.2 10.6 － 72.3 27.7 － 85.1 14.9 

    50 歳代 40 52.5 27.5 20.0 － 70.0 30.0 － 77.5 22.5 

    60 歳代 71 59.2 26.8 14.1 － 53.5 46.5 － 80.3 19.7 

    70 歳代 68 41.2 22.1 36.8 － 36.8 63.2 － 45.6 54.4 

    80 歳以上 29 34.5 10.3 55.2 － 27.6 72.4 － 34.5 65.5 



 

問 21～問 24 においてハラスメントを受けたことがある方がお答えください。 

問 25-１ 誰かに話したり、相談しましたか。(〇はいくつでも) 

「同僚や友人に相談した」の割合が 23.1％と最も高く、次いで「誰にも話さず、相談していな

い」の割合が 19.7％、「家族・親族に相談した」の割合が 19.2％となっています。 

性別でみると、男性に比べ、女性で「家族・親族に相談した」の割合が高くなっています。ま

た、女性に比べ、男性で「誰にも話さず、相談していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

家
族
・
親
族
に
相
談
し
た 

同
僚
や
友
人
に
相
談
し
た 

職
場
の
上
司
に
相
談
し
た 

学
校
・
職
場
の
相
談
窓
口
に

相
談
し
た 

公
的
機
関
に
相
談
し
た 

そ
の
他 

誰
に
も
話
さ
ず
、
相
談
し
て

い
な
い 

無
回
答 

女性 277  20.9  23.8  8.3  1.1  2.5  1.8  18.8  46.6  

男性 136  16.2  22.1  7.4  1.5  2.2  1.5  21.3  47.8  

 

 

N = 416 ％

家族・親族に相談した

同僚や友人に相談した

職場の上司に相談した

学校・職場の相談窓口に相談
した

公的機関に相談した

その他

誰にも話さず、相談していない

無回答

19.2

23.1

7.9

1.2

2.4

1.7

19.7

47.1

0 10 20 30 40 50



 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、男性の 50 歳代で「同僚や友人に相談した」

の割合が高くなっています。また、男性の 50 歳代で「職場の上司に相談した」の割合が高くな

っています。 

 

【性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

家
族
・
親
族
に
相
談
し
た 

同
僚
や
友
人
に
相
談
し
た 

職
場
の
上
司
に
相
談
し
た 

学
校
・
職
場
の
相
談
窓
口
に

相
談
し
た 

公
的
機
関
に
相
談
し
た 

そ
の
他 

誰
に
も
話
さ
ず
、
相
談
し
て

い
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 2  － － － － － 50.0  50.0  50.0  

    20 歳代 26  15.4  23.1  15.4  － － － 15.4  50.0  

    30 歳代 50  24.0  38.0  14.0  － 2.0  － 16.0  34.0  

    40 歳代 55  27.3  27.3  9.1  1.8  5.5  － 25.5  34.5  

    50 歳代 50  28.0  26.0  6.0  4.0  4.0  4.0  8.0  52.0  

    60 歳代 55  16.4  20.0  7.3  － 1.8  3.6  18.2  54.5  

    70 歳代 32  9.4  6.3  － － － － 34.4  53.1  

    80 歳以上 7  14.3  － － － － － － 85.7  

男性 10 歳代 1  － － － － － － － 100.0  

    20 歳代 9  11.1  11.1  － 11.1  － － － 66.7  

    30 歳代 18  27.8  27.8  － － － － 11.1  44.4  

    40 歳代 23  17.4  13.0  8.7  － － － 21.7  52.2  

    50 歳代 19  21.1  36.8  31.6  5.3  10.5  5.3  21.1  31.6  

    60 歳代 37  13.5  18.9  2.7  － 2.7  2.7  29.7  45.9  

    70 歳代 27  11.1  22.2  3.7  － － － 25.9  51.9  

    80 歳以上 2  － 50.0  － － － － － 50.0  

 

 



 

問 25-１で「７．誰にも話さず、相談していない」を選択された方におたずねします。 

問 25-２ 相談しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

「相談しても無駄だと思ったから」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「相談するほどのこと

ではないと思ったから」の割合が 45.1％、「自分にも悪いところがあると思ったから」の割合が

17.1％となっています。 

性別でみると、男性に比べ、女性で「相談するほどのことではないと思ったから」の割合が高

くなっています。女性に比べ、男性で「相談しても無駄だと思ったから」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

誰
に
相
談
し
て
よ
い
の
か
わ
か

ら
な
か
っ
た
か
ら 

み
っ
と
も
な
い
と
思
っ
た
か
ら 

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思
っ
た

か
ら 

相
談
し
て
も
自
分
の
せ
い
に
さ

れ
る
と
思
っ
た
か
ら 

相
手
に
知
れ
る
と
よ
り
ひ
ど
い

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
を
受
け
る
と
思

っ
た
か
ら 

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る

と
思
っ
た
か
ら 

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は
な

い
と
思
っ
た
か
ら 

家
族
に
危
害
が
及
ぶ
と
思
っ
た

か
ら 

そ
の
他 

女性 52  11.5  7.7  46.2  9.6  1.9  11.5  51.9  3.8  7.7  

男性 29  20.7  17.2  51.7  20.7  － 27.6  34.5  － 3.4  

N = 82 ％

誰に相談してよいのかわからな
かったから

みっともないと思ったから

相談しても無駄だと思ったから

相談しても自分のせいにされる
と思ったから

相手に知れるとよりひどいハラ
スメントを受けると思ったから

自分にも悪いところがあると
思ったから

相談するほどのことではないと
思ったから

家族に危害が及ぶと思ったから

その他

無回答
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問 26 ＬＧＢＴについて、あなたはどのようにお考えですか。（（１）～（４）のそれぞ

れについて○は１つずつ） 

（１）Ｌ：レズビアンのことを理解できる、（２）Ｇ：ゲイのことを理解できる、（３）Ｂ：バ

イセクシュアルのことを理解できる、（４）Ｔ：トランスジェンダーのことを理解できる、全て

の項目で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）Ｌ：レズビアンのことを理解できる 

性別でみると、男性に比べ、女性で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた

“そう思う”の割合が高くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 482

男性 313 11.5

10.8

18.5

29.3

8.9

8.5

14.4

6.6

34.5

34.0

12.1

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）

（２）

（３）

（４）

N = 799

Ｌ：レズビアンのことを理解で
きる

Ｇ：ゲイのことを理解できる

Ｂ：バイセクシュアルのことを
理解できる

Ｔ：トランスジェンダーのこと
を理解できる

12.3

9.8

10.5

11.1

24.0

20.4

23.7

24.9

7.8

9.8

9.3

8.6

11.3

9.6

6.5

11.0

33.9

34.2

37.8

37.5

11.6

11.5

11.4

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 
どちらかとい
えばそう思う 

どちらかとい
えばそう思

わない 

そう思わな
い 

わからない 無回答 

 



 

 

（２）Ｇ：ゲイのことを理解できる 

性別でみると、男性に比べ、女性で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた

“そう思う”の割合が高くなっています。 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）Ｂ：バイセクシュアルのことを理解できる 

性別でみると、男性に比べ、女性で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた

“そう思う”割合が高くなっています。 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）Ｔ：トランスジェンダーのことを理解できる 

性別でみると、男性に比べ、女性で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた

“そう思う”の割合が高くなっています。 

 

【性 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 482

男性 313 11.2

12.9

19.8

27.0

7.7

7.9

11.8

3.1

37.1

38.2

12.5

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性 482

男性 313 9.6

9.8

13.7

24.9

9.9

9.8

17.3

7.1

37.1

37.8

12.5

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性 482

男性 313 9.9

10.8

15.7

29.0

9.9

8.9

18.2

6.8

33.9

33.8

12.5

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 
どちらかとい
えばそう思う 

どちらかとい
えばそう思

わない 

そう思わな
い 

わからない 無回答 

 


